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Kedves tanulok!

Egy matematikai feladatgytjteményt fogtok a kezetekben, amelynek célja, hogy segitsen a
gyakorlasban, valamint a sikeres zardvizsgara valo felkésziilésetekben. A gytjtemény, a kovetelmények
Osszetettségét szem el6tt tartva, alap-, kozép- és emeltszintt feladatcsoportot tartalmaz. Minden
feladatcsoporton beliil a kovetkezé témakoroket kiilonboztettik meg: Szamok és a veliik valo
miiveletek, Algebra és fliggvények, Geometria, Mérések és Adatfeldolgozas. A feladatgytijtemény végén
taldljatok a feladatok megoldasait, valamint az oktatasi kovetelményrendszer listajat. A megoldasok
nem tartalmazzak a muveleteket és eljarasokat, csupan a kapott eredményt, hogy lehetévé tegyiik a
feladatok kiilonb6z6 mddszerekkel torténé megoldasat.

A zarévizsgan megoldando teszt olyan feladatokbol fog allni, amelyek alapjan meg lehet majd
allapitani, hogy az oktatasi kovetelményrendszer alap-, kdzép-, vagy emelt szintjét teljesitettétek-e.

Eredményes és sikeres munkat kivanunk!

A szerz6k
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1. Hogyan lehet szamjegyekkel leirni a nyolcszézezer négyszaznyolcas szdmot?

ALAPSZINT

Szamok és a veliik valo miiveletek

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

a) 804 008
b) 840 008
c) 84 008

d) 800 408

. Kosd 0ssze a szamokat a megfeleld elnevezésekkel az altalunk megadott elsé megoldas analdgidjara!

harom otod

Ot tizenharmad e

Ot egész tizenhdrom ezred o

ot harmad »

hdrom egész ot szdzad «

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!
A két egész tizenhét ezred szam szamjegyekkel leirva:
a) 2,17
b) 2,017
¢) 2,170
d) 2,0017

Ird le szavakkal az alabbi szamokat!

3
a JRN—
) 2
b) 302 807
¢) 2,15
d) 2,5

e) 1 000 007



5. Irdle a megadott szimokat szimjegyek segitségével!

a) harmincegyezer husz

b) 6tezer huszonot

¢) harom egész nyolc ezred

d) tiz heted

e) két egész haromszaznyolc ezred

6. Kosd ossze a torteket a megfelel6 tizedestortekkel!

21
10
21

100

21
1000 °

21
1

21

0,21

2,1

0,021

7. Egészitsd ki a tablézatot az 4ltalunk megadott elsd megoldés a analégisjaral

N N R A BT
or 8 4 25 2 10 1000
Az adott tort
felirasa tizedes 0,375
tort alakban

8. Egészitsd ki a tablazatot az altalunk megadott elsé megold4s analégisjaral

0,5

1,6

9,3

0,23




9. Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!
A 0,75 szam egyenl6 a kovetkezo torttel:

a)i

by 100
75

c)i

4

Q) 2
10

10. Karikazd be az IGEN szét, ha az egyenldség igaz, vagy a NEM sz6t, ha az egyenldség nem igaz.

0.7 = 1 IGEN NEM
7

0.77=7 7 IGEN NEM
100

0,007 = 7 IGEN NEM
1000

777 = T IGEN NEM
100

11. Melyik vérosban jegyezték a nulldhoz legkozelebbi hémérsékletet?
Karikdzd be a helyes valasz el6tti bettit!
a) Vranje —2°C
b) Belgrad —8°C
¢) Szabadka -12°C
d) Ni§ -5°C

12. Karikézd be a 4% -nal nagyobb szam el6tti betit!
42
a) —43

4
b) 3§

33
C —
) 8

a 3L
8

e)5



13. Adottak a kévetkezd szdmok:

2,5 -2,04 0,6 0,08 -4
Mindegyik iires helyre ird be a megadott szamok valamelyikét tigy, hogy igazak legyenek az
egyenl6tlenségek!
a)-5< <=3
b) 0,3 < <1
c)-3< <0

14. Karikazd be a helyes egyenlétlenség elétti betiit!
a) 21 < 3=
4 4

b) -1,41 < —1,42
) 2,9 <2,10
d) 2,09 < 2,10

15. A ,Tizedels videsjatékban az a jatékos nyer, aki a jaték folyamén a legtobb pontot gytijti dsze.
A jatékosok a kovetkez6 pontszamokkal fejezték be a jatékot:
Miklos 125,32 pont
Eva 152,28 pont
Szilard 152,18 pont
Maria 125,03 pont
Ki lett a jatékosok koziil a harmadik helyezett?

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!
a) Miklos

b) Eva

¢) Szilard

d) Maria

16. Rakd sorba nagysag szerint a kovetkezd szdmokat a legkisebbel kezdve!

22,13
37577 27 4
A szamok nagysag szerint sorba rakva, kezdve a legkisebbel: < << <

17. Az1,375;5,2;-0,32; -2,375; 2,49 és 2,38 szdmok koziil melyek nagyobbak a 2,375 szamnaél?

10



18. A kovetkez tablizatban megadtuk néhany allam févérosinak Belgradtol valé légi tavolsagat.

Allam Véros Belgradtdl valo légi
tavolsag (km-ben)

USA New York 7237

Kina Peking 7431

Gorogorszag Athén 807

Ausztralia Sidney 15675

Izrael Jeruzsédlem 1932

Fiilop-szigetek Manila 9 868

Mexiko Mexiko varos 10 635

Nagy Britannia London 1694

Franciaorszag Parizs 1 450

Hollandia Amszterdam 1419

A kozolt adatok alapjan hatarozd meg, hogy melyik varos van legtavolabb Belgradtol, és melyik

varos van legkozelebb Belgradhoz!

A legtavolabbi varos , a legkozelebbi varos pedig

19. Szémold ki
a) 8,7+ 3,9
b) 6,5 — 4,2
¢)3,5+1,9
d)5,3-2,14
e) 1,25-1,09
) 0,78 + 0,23

20. Kosd 6ssze mindegyik szamkifejezést a vele egyenld szamértékkel!

0,8-0,2 « 2
0,15+ 0,7 « 0,6

02-03 . 0,85
0,34:0,17 o « 0,06

11



2 1. Egészitsd ki a tablazatot az 4ltalunk megadott elsé megoldés a analégiajara!

Hémeérséklet Hoémérséklet Hoémérséklet
ma valtozas holnap
2°C 5°C -szal hidegebb -3°C

7°C —szal melegebb 5°C
-9°C -24°C

6°C —szal hidegebb -1°C
-4°C 2°C -szal melegebb

22. A 13500 dinaros jutalmat Andras, Anna, Szilard és Déra kézott osztottdk szét. Andras a juta-
lom egy tized részét kapta, Anna a negyedét, Szilard a kilenced részét, Dora pedig a megma-
radt 6sszeget. Kosd 0ssze a neveket a kapott pénzosszeggel!

Andriés e « 3375
Anna e « 7275
Szilard « 1500
Déra « 1350

23. Karikézd be az IGAZ sz6t, ha az 4llitds igaz, illetve a HAMIS sz6t, ha az allitas nem igaz!

24. Marika 128 szem cukorkat osztott meg 8 baratnéjével. A cukorkékat egyesével osztogatta sor-

3 6
4 —=—
5

’ IGAZ

10
122 IGAZ

11

-2 IGAZ

7
1 IGAZ

6

HAMIS

HAMIS

HAMIS

HAMIS

ban mindannyiuknak addig, amig a cukorkak el nem fogytak.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

a) Marika és a tobbi kislany egyenld szamu cukorkat kapott.

b) Két kislany egy-egy cukorkaval tobbet kapott.

¢) Nyolc kislany egy-egy cukorkaval tobbet kapott.
d) Marika kapott legtobb cukorkat.

12




25. A megadott szamok koziil melyik oszthato 5-tel?
Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!
a) 7870
b) 5872
¢) 5551
d) 2533

26. Karikazd be a helyes valasz el6tti betit!
A 2355 szam 7-tel val6 osztdsanak maradéka:
a)0
b) 1
)3
d) 5

27 . Kosd dssze az egyenl értékii szamkifejezéseket az dltalunk megadott elsé megoldas nalégijaral

*4-38
=11+ (13 +(—4))

. (-15):(-3)
5+(18:(-2)) »
e (-1)3

~5-7~(-9) -
~1+(-1)
_3(2_5) °
.« 6+3
(17-13)— (-3 +2) »
c4+3

28. Az M és T pontok kozotti tévolsag 7 cm. Az abra adatai alapjan szamold ki, hogy mekkoraa T
és B pont kozotti tavolsag!

30 cm
14 A N\
A M T B
N\ J N\ J
Y Y
15 cm X

29. Hany iires (nem befestett) mez6 lithato a képen?

i
1

13



30. ird be az iires mezdkbe a megfelel szamokat!

7 9 13 11

3 1. Katanak és Mihélynak az alébbi feladatokat kellett megoldaniuk. Megoldésaikat a lenti tabldzat
tartalmazza. Karikazd be a helyes eredményeket!

Feladat Kata megoldasai Mihaly megoldasai
6-(-2)+3:(-3) -11 -13
6-(-2+3):(-3) -2 2
(6-(-2)+3):(-3) 3 -3
6-((-2) +3:(-3)) -18 2

14



Algebra és fiiggvények

32. Kosd dssze az egyenletek mindegyikét a vele ekvivalens egyenlettel!

ex=1
1
— x=8°
2
ex=3
3 7
X+ —=—"=*
4
ox:6
3 9
X—— =—2"=:
2 2
ex=7
x:i=14'
2
ex=16

33. Oldd meg az egyenleteket!

a)2(x+3)=0
b)24-x=6
c)2x-7=3
d)6x+11=15
e)12-2x=0
f)(x+5)-(5-3)=0
g) (-5+3)-(x-25)=4

34. 01dd meg az egyenleteket!

Ird le a szdmolds folyamatat!

x 1 1 1 x x 1
a —Z—:l b E N C ———:1 d ——:1
)23 )37l 9573 )33

X = X = X = X =

35. Kosd 6ssze mindegyik egyenletet a megfelel6 megoldassal!

0,2+x=0,8 o 4

0,2—x=0,8 e 0,25
0,2-x=0,8 e« -0
0,2:x=0,8 « 0,6

15



36. . Oldd meg az egyenleteket!

Ird le a miveletek menetét!
2) 35425 =41
2 4

b) 3,08—2,1x=-3,92

c) —lx—5=—3l
2 4

d) 0,01x+0,1=-0,08

37. Szamold ki!
Ird le a mtveletek menetét!
2)22-3 42 -3 =
b) (-1 4 2°- (-1) + 32-2 =
0) 2. 2% =
d)3¢.312=

38. Karikézd be a helyes egyenldség elétti betiit!

a)2-10°+8-10°+9-10+1=2981

b)5-10°+6-10*+3-10°+5-10*+1-10+ 1 =565 311
€)6-10*+0-10°+0-10°+0-10+ 1 =600 001

d)2-10°+0-10*+8-10+1=2081

39. Késd ossze mindegyik szamkifejezést a vele egyenl6 szamértékkel !

(-2)% - 3? .
(-1)*- (-2) .
5%.23 .
8:4° .

2%. 32 .

. 72

. -17
. 4

. 1000
. 8

40). Egészitsd ki a tablazatot az altalunk megadott elsd megoldas anal6giajara!

0,001 - 10*

4,1-10? 410
6,05-_ 605
2,72-10°

10 3000

8,01- 10°

16



41. irdle egyszertibben az alabbi szdmkifejezéseket!
a) 2014*°1°. 2014*
b) 2014205: 2014
¢) (-20141007)2

42. HaA=-124°és B = 4a’, akkor szdmold ki mennyi:
A+B=

A-B=
A-B=

43.1rd le egyszeriibben a kivetkezd kifejezéseket:
a) 3x°- 2x%- 17x° + 5x° =
b) 22x%- 7x?- 2x - 2x +13x*=
C) 5x°+ 6x°- 2x° - 3x°=

d) 8x2 3x2-20x*- 4x> - x=

44, Karikézd be az IGEN szét, ha az egyenléség igaz, illetve a NEM sz6t, ha az egyenl3ség nem igaz!

—5a—(~7a)=-12a IGEN NEM
7a-(-5a) =-35a IGEN NEM
5a-(-7a)=-35a" IGEN NEM
—-5a+(-7a)=-12a IGEN NEM

45. Adott a 3x* monom. Melyik monomot kapjuk, ha:

a) az adott monomhoz hozzadjuk a —7x*> monomot,

b) az adott monombdl kivonjuk a —3x*> monomot,

c) az adott monomot megszorozzuk a —2x*> monommal?

[rd le a szdmolds folyamatat!

17



46. irdle egyszertibben a kovetkezs kifejezéseket:

a) (5a*+7a- 25a%): a=

b) 2x - (9x*- 2x - 3x)=

c) (2v*-3v?) : 6vi=

d) (8x?+3x?2) -2x=

47. A figgvény értéke az y = —0,5x + 1,2 képlettel adott.
Egészitsd ki a tablazatot!

1
48. Adott az y = — x + 2 fiiggvény. Hatarozd meg a fiigavény értékét x = —3 esetén!
y 3 ggveny. g ggveny

Az adott fiiggvény értéke x = —3 esetén

49. Az x mely értékére lesz az y = —x + 4 fiiggvény értéke nulla?
Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!
a)8
b) 6
c)4
d)2

50. Egészitsd ki a kovetkezé mondatokat!

a) Az y = 2x + 6 fuggvény értéke x = 3 esetén a(z) szam.
b) Az y = 2x + 6 fuggvény értéke x = % esetén a(z) szam.
c) Az y = 2x + 6 fuggvény értéke x = 3 esetén a(z) szam.
d) Az y = 2x + 6 fuggvény értéke x = % esetén a(z) szam.

51. Toltsd ki a tablazatot!

y=-3x y=-2-x y =0,5x

18



52. Adott az y= 1 x+ 2 fuggvény. Melyik az adott fiiggvénynek megfelel6 tablazat?
2

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

a)

X 0 1 2
2 2,2 2
y > 4
b)
X -1 0 1
y 1,5 2 0
c)
X 0 1 2
y 2 2,5 3
d)
X -1 0 -2
y 2.5 2 3

53. Karikézd be a helyes vélasz elétti betit!

Az y= —§ X +% fiiggvény értéke x =2 esetén:

1
a) ——
)3

19



Geometria

54. Azabran néhany mértani alakzat lithat.

c’\b

el

q
1 2 3 4 5
Ird a vonalra a kép alapjan a mértani alakzatnak megfelel8 szdmot!
a) egyenes
b) félegyenes
c) szakasz
d) szog
55. Karikazd be az IGEN-t, amennyiben az llités igaz, illetve a NEM-et, ha az 4llitds hamis!
Egy hdromszog szogei mindig hegyesszogek. IGEN | NEM
A hegyesszog mértéke nagyobb 90°-nal. IGEN | NEM
Az egyenes sz0g 180°-0s. IGEN [ NEM
A téglalap bels6 szogeinek Osszege a teljes szog. IGEN | NEM
A tompaszog legkisebb mértéke 91°. IGEN [ NEM
A derékszogli haromszognek pontosan egy tompaszoge van. IGEN | NEM
Az egyenldszart haromszognek mindharom oldala egyenlé hossztusagi. | IGEN | NEM
56. 1rd a vonalra a megfelels szamot gy, hogy igaz legyen az éllités!
Az egyenesek a(z) ___ abran parhuzamosak, az egyenesek a(z) abran merélegesek

1.4bra 2.4bra 3.4bra

20
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57. Az abran adott az ABCDEFGH téglatest. H G

a) Karikazd be azokat az egyeneseket, amelyek E : F
parhuzamosak a HD egyenessel! I

AD AE  BF FG CG BC L - - JC
b) Karikdzd be azokat az egyeneseket, amelyek merdlegesek ~ , B

az FG egyenesre!
BF AD EF BC CG DC HG

58. Kosd 6ssze a képen lathat6 alakzatot a megfeleld elnevezéssel!

A . « szakasz
a * o 520g
C D . félegyenes
b
. - egyenes
O
a

59. Az ébran egy hdromszog lathat6. Karikazd be a helyes valaszok elétti betiiket!

a) A haromszog derékszogti.

b) A haromszog hegyesszogu.

¢) A haromszog egyenld szaru és a szarak hoszabbak az alapnal.
d) A haromszog egyenl6 oldalu.

e) A belsé szogek mértékei megegyeznek.

f) A haromszog kiilonbo6z6 oldalu és tompaszogii.

60. Miklss egy 7 cm hosszu szakaszt rajzolt a C pontbdl kelet iranyaban, majd ugyanebbdl a
pontbol dél felé egy 24 cm hosszu szakaszt hizott. Milyen tavol vannak egymastdl a szakaszok
végpontjai?

ESZAK

Ird le a miiveletek menetét!

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!
a) 17 cm

b) 25 cm

c)3lcm

d) 625 cm

21



Ird le a megoldés menetét!

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

10 cm

a) 9,2 cm?

b) 18,4 cm?

c) 42 cm? A 8,4 cm B
d) 84 cm?

61. Mekkora a képen lathaté ABC haromszog teriilete? C
|
I
|
I
|
|
|
|
|

62. Mekkora a kosérlabda palya teriilete, ha annak hosztséga 28 m, szélessége pedig 15 m?

Ird le a miveletek menetét!

A kosarlabda palya teriilete m’.

63. Az 4bran lithaté ABCD négyszog két haromszogbél tevddik dssze.
Szamold ki az ABCD négyszog kertiletét! D

Ird le a miveletek menetét!

A kertilet cm.

64. Karikazd be a helyes vélasz elétti betit!
A 10 cm és 8 cm sugaru korok teriileteinek kiilonbsége:
a) 2 cm?
b) 36m cm?
¢) 36 cm?

d) 41t cm?

65. Karikazd be a helyes megoldas elétti betit!

Az egyik szakasz az abran lathat6 kor atmérdje. Melyik ez a szakasz? J
a) AB D
b) AC
A 0 C
c) AD
d) AE B

22



66. Az egyik abran az AB szakasz a kér hurja. Melyik ez az dbra?
Karikazd be a helyes valasz feletti bettit!
a) b) c) d)

67. Szamold ki a 4,5 cm sugaru kor keriiletét (rt = 3)!
Ird le a szdmolds folyamatat!

K= cm.

68. Karikézd be a helyes allitas elétti betiit!

a) A kor sugara kétszer olyan hosszt, mint a kdr atmérdje.
b) Az atméré a kor leghosszabb hurja.
c) A kor kdzéppontja a kérvonal egy pontja.

d) A kor atmérdje egyenld a kor legrovidebb hurjaval.

69. Milyen mértani alakzat a kocka befestett oldala?

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

a) négyzet
b) téglalap

| W I,
|
|
|
|
|

¢) rombusz

d) trapéz -

70. Egészitsd ki a tiblazatot az 4ltalunk megadott elsé megoldas analogisjara!

Mértani test Csucsok szama Elek szama Oldalak szama
Kocka 8
Téglatest

7 1. Az akvarium méretei (dimenziéi) 10 dm, 8 dm és 4 dm. Hany dm® viz sziikséges ahhoz, hogy
az akvariumot sziniiltig teletoltsiik vizzel?

Ird le a szamolas menetét!

dm?® viz sziikséges.
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72. Az ébrén adott az ABCDEFGH téglatest. Egy hangya a téglatest élein halad végig: elébb az A
pontbdl felfelé indult, az E pontig, majd azon az élen folytatta utjat, amely az AD éllel parhuza-
mos. Karikazd be azt a betiit, amelyben a hangya befejezte ttjat!

73. Az &bran egy mértani test lathato, amely harom darab 5 cm élti kockabol tevédik dssze.

Mekkora ennek a mértani testnek a térfogata?
[rd le a szdmolés menetét!
Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!
a) 450 cm?®
b) 375 cm?
¢) 125 cm?®
d) 150 cm’

H G
|
E[— F
|
WD _ ______ - JC
/
A B
15cm

5cm

5cm

74. Karikazd be az IGEN-t ha az éllitas igaz, illetve a NEM-et amennyiben az allitds hamis!

A gomb atmérdje 2 cm.

A kup alkotéjanak hossza 5 cm.

A henger alapjanak sugara 2 cm.

A kup magassaga 4 cm.
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75. Melyik mértani alakzat kovetkezik a sorozatban?

=1

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

oe/) 2

a) henger
b) kup

c) gomb
d) kocka

76. A kip paléstjat a sikba teritettiik. A kovetkez abrék koziil melyik a kup kiteritett palastja?
Karikazd be a helyes valasz feletti bettt!

a) b) <) d)

77 . A fotokon olyan targyak lithat6ak, melyeknek alakja hengerre, kipra vagy gémbre hasonlit.
Mindegyik fot6 ald ird be a megfelel alakzat nevét!

: oo
! 4 ;
n | “ |
A .

25



78. Az ébrén lathaté minden hengerre ird ré az 1-es szamot, minden kiipra a 2-es szdmot, és
minden gémbre a 3-as szamot!

Ae

79. Az egyik abran az 1 és 2 szamokkal jelolt alakzatok egybevagoak. Melyik abran egybevagdak
ezek az alakzatok?

Karikdzd be a helyes valasz alatti bettit!

a) b) c) d)

80). Karikazd be az IGEN szét, ha az dbran lathat6 A és B alakzatok egybevagoak, illetve a NEM
szot, ha nem egybevagoak!

IGEN NEM IGEN NEM IGEN NEM IGEN NEM

81. Kosd ssze az egybevago alakzatokat! :

-
5
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82. A képen lathato alakzatok koziil melyik egybevago az
A alakzattal?
Karikazd be a helyes valasz feletti bettit!
a) b) <)

83. Adott az F alakzat. Fesd be a sziikséges részt iigy, hogy az alsé képen levd alakzat egybevago
legyen (lefedhet6 legyen) az F alakzattal!

d)

—

84. Minden ébra alatt karikézd be az IGEN sz6t, ha az adott abran lathat6 A és B alakzatok egy-
bevagoak, illetve a NEM sz6t, ha az alakzatok nem egybevagoéak.

IGEN NEM IGEN NEM IGEN NEM
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85. Az ibran lathaté alakzatok koziil melyik ketté egybevago?
Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

a)AésB
b) A és D
c)BésC
d)Bés D

86. Egészitsd ki a B alakzatot a megfeleld négyzettel tigy, hogy az A alakzattal egybevag alakzatot kapj!
A megfelel6 négyzetet satirozd be golyostollal!
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Mérések

87. Karikazd be a helyes vélasz elétti betit!
Ha Marci harom 1épést tesz, akkor az altala megtett tavolsag:

a)lcm
b)2m
¢) 3 mm
d) 4 km

88. Toltsd ki az iires helyeket a km, m?, I, kg, cm, illetve h mértékegységek valamelyikével gy,
hogy a mondatok igaz allitasok legyenek!

Zoli a nyari sziinid6t nagyapja kis falujaban toltotte, 25 tavolsagra a legkozelebbi
varostol, egy kis 40 teriileti hazikoban. Minden reggel 6 _ koriil kelt fel. Naponta
megivott 0,5 friss tehéntejet. Elvezettel gytjtogette a kiilonbozd erdei gyiimolcsoket.
Azegyiknap2 _ fekete afonyat szedett le a kosarkdjaba. Ezen anyaron5 -t nétt.

89. Karikazd be a betiit, amely a téves mértékegységet tartalmaz6 mondat el6tt all!
a) A lakdsunk tertilete 90 m?.
b) A focipalya hossza 100 m.
c) Egy tébla csokolddé tomege 200 g.
d) Egy doboz tartositott tej térfogata 1 dm?.
e) A derékszog mértéke 90°.

90. Egészitsd ki a szoveget (az iires helyeket) a km, km2, m, illetve a ha mértékegységek valam-
elyikével ugy, hogy a mondatok igaz allitasok legyenek!
A Szerb Koztarsasag teriilete 88 361 . Deravica, Szerbia legmagasabb hegycsticsa, 2 656
____magas, és a Prokletije hegységhez tartozik. Az E-75-6s autdpalya Belgrad és Ujvidék kozé
es6 szakasza 87 hossza. Az Orddgvéros (Davolja varo$) természeti képzédmény 67
teriileten fekszik.

Marika azt mondta: ,,A szobam teriilete 12 m%.

Karesz azt mondta: ,,A hazunk és az iskola kozotti tavolsag 1,5 km.“
Judit azt mondta: ,,Egy parfiimds iiveg térfogata 100 ml.“

Sara azt mondta: ,,Egy fagylalt tomege 200 cm*.“

Szonya azt mondta: ,,Az anyukdm minden munkanapon 8 h-t télt a munkahelyén.”
Ki hasznalta koziiliik tévesen a mértékegységet?

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

a) Marika
b) Karesz
¢) Judit
d) Sara

e) Szonya

91
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92. Kosd 6ssze az dltalunk megadott elsd megoldas analégiajara!

1,5me * 90 perc

I,5he 1 500 000 m?

1,5t ¢ 150 cm
1,5 km? e 15¢l
1,5dl « « 1500 kg
93. Késd ossze az altalunk megadott elsé megoldés anal6giajara!
2 szazad » « 91 nap
2€ve 180 perc
3 hoénap » « 730 nap
4 nap » « 200 év
3 6ra * 96 Ora

94. 1rd be a hidnyz6 szémot tigy, hogy helyes legyen az egyenldség!

Im = dm
14 km = m
2,8kg = g
4 perc = masodperc
3h = min
2,5év= hoénap
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95. Egy kis lada malna témege 2 kilogramm és 20 gramm. Mennyi ez grammokban?

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

a) 220 gramm
b) 2002 gramm

¢) 2020 gramm
d) 2200 gramm

96

Melyik idétartam a leghosszabb?

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

a) harom honap
b) 100 nap

¢) 10 hét

d) egy negyedév

97

Egy belgradi diak egynapos palicsi kirandulasa 4 850 dinarba keriil. Milyen bankjegyekkel
fizetheti ki a kirandulast?

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!
a) 48 darab 100 dindros bankjeggyel
b) 24 darab 200 dinaros bankjeggyel

c) 9 darab 500 dindros bankjeggyel
d) 97 darab 50 dindros bankjeggyel

98. Olga Nagyi a piacra indul, egy darab 200 dinaros, harom darab 100 dinaros, hét darab 50
dinaros, hat darab 20 dindros és egy darab 10 dinaros bankjeggyel a pénztarcajaban.

Hany dindr van 6sszesen Olga Nagyi pénztarcajaban?

Olga Nagyi pénztarcajaban 6sszesen dinar van.
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99. Bilint pénztarcajaban a képen lathat6 banjegyek és pénzérmék voltak. A kényvesboltban
vasarolt egy ceruzat 22 dinarért, egy torlégumit 17 dinarért és egy konyvet 90 dinarért.

Mennyi pénze maradt Balintnak?

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

a) 1 dinar
b) 6 dinar
¢) 11 dinar
d) 16 dinar

O l NARGDNA BANKA
SRBIJE

100. Ha 3 darab 200 dinaros bankjegyet felvéltasz 50 dinarosakra, hany darab bankjegyet fogsz

kapni?

darab 50 dinaros bankjegyet fogok kapni.

101. A bolygok és mas égitestek elliptikus palyan keringenek a Nap kériil. Igy a bolygk Naptol
valé tavolsaga allanddan valtozik. A tablazatban megadtuk a bolygék Naptdl valé tavolsagait.

A Naptdl valo A Naptdl valo A Naptdl valo
Bolygo legkisebb tavolsag | kozéptavolsag legnagyobb tavolsag
(milliard km-ben) (milliard km-ben) (milliard km-ben)
Vénusz 0,107 0,108 0,109
Mars 0,205 0,228 0,249
Merkur 0,046 0,057 0,070
Fold 0,147 0,150 0,152

a) Kerekitsd egy tizedes szamjegyre a Fold Naptdl valo legnagyobb tavolsagat!
b) Kerekitsd egy tizedes szamjegyre a Mars Naptol valo legkisebb tavolsagat!

a) A Fold Naptol vald legnagyobb tavolsaga milliard km.
b) A Mars Naptdl valo legkisebb tavolsaga millidrd km.

102. Mekkora egy filteres zacskos tea tomege?

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

a)l,75¢g
b) 1,75 kg
c) 1,751
d) 1,75 ml
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103. A folyadék térfogatét unciaban mérjiik, amelyet az fl. oz. jellel jeloljiik. Ezt a mértékegységet

% gallon, de mivel az angolszasz

gallon és az amerikai gallon kiilonb6z6 térfogatot jeldl, igy a folyadék uncia Nagy Britannidban

foleg a parfiimiparban hasznaljak. Egy folyadék uncia

28,4131 cm’-t, az Amerikai Egyesiilt Allamokban pedig 29,5735 cm?-t tesz ki..

Egészitsd ki a mondatokat! I;!

a) Egy folyadék uncia értéke Nagy Britanniaban két tizedes szamjegyre
kerekitve _ cm’.

b) Egy folyadék uncia értéke az Amerikai Egyesiilt Allamokban egy

tizedes szamjegyre kerekitve cm’.

c) Ha egy folyadék uncia értékét Nagy Britanniaban is és az Amerikai
Egyesiilt Allamokban is egész szdmra kerekitjiik, akkor a kiilonbség

kozottik cm’.

104. Fesd be a tomeg mérésére hasznalatos mértékegységeket tartalmazé mezéket, majd karikazd
be a hossztisag mérésére alkalmas mértékegységeket!

cm h kg hl
dl ml ha g
t mm m’ km?
1 dm? a cm’
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Adatfeldolgozas

105. jelsld be az adott koordinatarendszerben a kévetkezd pontokat:
A3,1)
B(5,2)
C(1,3) 5
D (2,5) 4

E(1,2) 3

2
1

yﬂ

F (4, 5)
G (5,3)

Xy

0 1 2 3 4 5
106. Ko6sd 6ssze sorban az

A(1,2), B(5,2), C(5,4), D(1,4), E(3,6) és C(5,4) pontokat!

— N W R TN

o

1234567 x

107. A sakktéblara egy béstyat helyeztek, amelynek helyzetét az abran a (T) jel6li. Melyek annak a

6nek a koordinatai, | bastya all?
mezdnek a koordinatdi, amelyen a bastya a A cDE P& E

A B € D E F G H

A mez6 koordinatai, amelyen a bastya all (__, ).

108. Hatarozd meg az 4brén lathaté koordindtarendszerben bejelélt A, B és C pontok koordinatait!

y“

5 Al
4 C

3

2

1

0 1 2 3 4 5 X
A pontok koordinatai: A(___;_ ),B(__;__ )ésC(__;__ ).
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109. Az 4bran a ,Moszkva“ orosz balettszinhaz épiiletének tervrajza lithato.

Jobb oldal Bal oldal
15 1] m
15 1] o
el [ [T T TTTTTTIITI1]r
Erkély IIT
/ 15 1] m \
15 1] 1
el [ [T T TTTTTTIITa]r
[ Foeale 17 |
Erkély II.
[25s] | [ [e1fvieo 6|vir|s] [ | [1]
18 6] vi[s 1
18 6/ v [s] | [ [1]
18 6] 1 5 1
20 6lm 5] [ | [1]
20 elm [s] [ ] [1
20 6] 1 5 1

] BT 1

o [ [ Jexuf [ TP 1111 [1]

f TP L] Juof e fuf [ L[] ][] [t]

O O A N Y

£ 2 1 I S V) A A N W s 751
511 ||21|| I| I| I| I| || || I| ||12|| vin ||11|| I| I| I| || || I| I| I| ||1|| L[5

Paholy H] 21 12 v |11 1| | PaholyI
2l [ [ L[l ve qup [ ][ []]]]t]
Y I Y Y ey P A A A A B A
[ 0 Y sy P Y A 0 A A
Y I N e I A A A
3 I 5 e P A O A A A A Y
|22]21]20[19]18]17]16]15]14]13]12] I l1t]10[ 9[8[ 7]6|5]4[3]2]1]

Foldszint

a) Oleg a Foldszinten iil, jobb oldalon az V. sor 19-es székén. Irj egy O betlit oda, ahol Oleg iil!
b) Tamara a II. Paholy 1-es székén iil. Fesd be a széket, amelyen Tamara l!

c) Igor és Masa az Erkély I1. emelet harmadik sordban iil, az 5. és 6. széken. Irj X-et azokra a
helyekre, ahol Igor és Mdsa iil.
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110. A tablazatban a jaliusi honapban Jagodindban egy héten keresztiil mért hémérsékletek értékei

lathatdk.
Hémérséklet Hoémérséklet Hoémérséklet
6:00 h-kor 12:00 h-kor 22:00 h-kor
hétt6 19°C 27°C 23°C
kedd 22°C 31°C 25°C
szerda 24°C 35°C 23°C
csiitortok 17°C 24°C 19°C
péntek 15°C 23°C 20°C
szombat 17°C 27°C 22°C
vasarnap 21°C 28°C 23°C

A hét melyik napjan mérték a legmagasabb hémérsékletet?

A legmagasabb hdmérsékletet

mérték.

11 1. Az alabbi tablézatban bemutatjuk osztalyonként a szinhézba jaré és a szinhazba nem jar6

tanulok szamat.

A szinhazba

A szinhdzba nem jaré tanuldk

jaro tanuldk szama szama
V. osztaly 117 126
VI. osztaly 123 119
VILI. osztaly 119 113
VIII. osztaly 115 120

a) Azoknak az V. osztélyos tanuloknak a szdma, akik nem jarnak szinhdzba:
b) Azoknak a VIII. osztélyos tanuloknak a szama, akik jarnak szinhdzba:
c) A szinhazba jaro tanulok koziil legtobben

osztalyos

ok voltak.

112. A tablazat azt mutatja be, hogy a repiilék belgradi idé szerint mikor szallnak fel a ,,Nikola
Tesla® repiil6térrol és mikor szallnak le a célvarosban.

Melyik jarat esetén a leghosszabb a repiil6ut?

Jarat Felszallas ideje | Leszallas ideje
Belgrdd — Roma 6:40 8:40
Belgrad — Bécs 8:00 9:35
Belgrad — Parizs 9:00 12:15
Belgrad — London 10:25 12:40
Belgrad — Frankfurt 12:00 14:00

repiiléut a leghosszabb.
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113. A tablazatban* megadtuk az adott kirzetekbe litogaté hazai és kiilfoldi turistak szamat.

Belgradi Korzet | Vajdasagi Korzet gi?gjeilg?aé;g};ze Slseérll;ie:;sléerlzez;e
Peridédus
Hazai | Kilfoldi | Hazai |Kulfoldi | Hazai | Kalfoldi| Hazai | Kilfoldi
turistak | turistak | turistak | turistak | turistak | turistak | turistak | turistak
2011. oktober 11000 48000| 25000| 10000(| 66000 9000( 34000 5000
2011. november 12000 33000( 11000 7000 31000 6000 16000 4000
2011. december 14000 31000| 12000 7000 (| 43000 8000( 13000 5000
2012. janudr 15000 27000 9 000 7000 50000| 10000| 10000 5000
2012. februar 9000 24000 8 000 5000 36000 5000 9 000 2 000
2012. marcius 13000 35000| 12000 8000 46000 8000 18000 4000
2012. aprilis 14000 40000| 14000 9000| 51000| 10000| 25000 6 000
2012. majus 17000 49000 21000| 14000| 84000 14000 39000 7 000
2012. junius 19000 43000| 16000| 11000 63000| 15000 29000 9 000
2012. julius 25000 40000| 15000| 16000( 55000 17000 24000| 11000
2012. augusztus 240001 47000 12000 12000| 66000| 19000| 34000( 13000
2012. szeptember 17000 51000 18000 13000 50000| 14000| 27000 9000
2012. oktéber 13000 47000| 24000| 12000 61000| 10000| 35000 5000

Melyik korzetbe latogatott legkevesebb kiilfoldi turista 2012. dprilisaban?

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

a) Belgradi Korzet
b) Vajdasagi Korzet

c) Sumadija és Nyugat-Szerbia Korzete
d) Dél- és Kelet-Szerbia Korzete
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114. . A tablazatban* megadtuk dindrban a hdztartasok havi atlagfogyasztasat 2011-ben.

Sumadija és Nyu- | Dél- és Kelet-

Belgradi Korzet | Vajdasdgi Korzet gat-Szerbia Korzete | Szerbia Korzete

Kategoria Varosi | Egyéb | Varosi | Egyéb | Varosi [ Egyéb | Varosi | Egyéb
tele- tele- tele- tele- tele- tele- tele- tele-
piilések | piilések | piilések | piilések | piilések | piilések | piilések | piilések

Elelmiszer és {idit6k 23500 [ 23300 | 18800 | 19300 | 18500 | 21800 | 19000 | 19300

Ruhazat és labbeli 2200 2000 2400 2500| 2700 2100 2100 1700

Lakas, viz, el. ener-
gia, gaz vagy mas 8 300 8 600 9300 8 200 7 500 7 200 5400 4400
tiitéanyag

Lakberendezés és 1800 2200 2200 2500| 2100| 2000| 2000 | 1700

karbantartds

Egészségiigy 2700 | 2400| 2100| 1800| 1400| 1500| 1300| 1300
Kézlekedés 4300 | 5400| 5300| 4700| 3800| 4800| 2500| 2400
Kommunikécié 2400 | 1900| 2200| 1800| 2100| 1400| 1600| 1000
fjggg%ggsés 3100 1500| 2700| 1800| 2400| 1300| 1500 600
Oktatés 900 200 400 200 300 400 100 100
Vendéglok, szalloddk | 1400 | 1400 800 800 | 1100 700 800 500

*Az adatok a Koztarsasagi Statisztikai Intézet weboldalardl szarmaznak.
Melyik korzetben legnagyobb a varosi telepiilések havi atlagfogyasztasa a Lakberendezés és
karbantartas kategériaban?
Karikazd be a helyes valasz el6tti betiit!
a) Belgradi Korzet
b) Vajdasagi Korzet
c) Sumadija és Nyugat-Szerbia Korzete

d) Dél- és Kelet-Szerbia Korzete
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115. A tablazatban* megadtunk néhdny adatot az Gjrahasznosithat6 hulladékbol eléallitott ter-
mékek mennyiségérol

Ujrahasznosithat6 hulladékbdl elééllitott termékek Mennyiség
Vas és acél 307 852 t
Acélotvozet 83t
Réz és rézotvozet 1056t
Aluminium és aluminiumétvozet 1789t
Cink és cinkotvozet 52t
Olom és 6lométvozet 144 t
Mas fémek 10t
Papir 36344 t
Textil B
Gumi 1456t
Mfanyag 308t
Olaj és mas kendanyag 3t

Fa 282t

*Az adatok a Koztarsasagi Statisztikai Intézet weboldalardl szarmazna.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

Szerbidban nem allitjak el6 ujrahasznosithat6 hulladékbdl a kovetkezo terméket:

a) vas és acél

b) olaj és mas kendanyag
¢ fa

d) textil

e) cink és cinkotvozet
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116.a grafikonon egy tanulé matematikabol megirt irdsbeli dolgozatainak szazalékban kimutatott
sikeressége lathatd. Egészitsd ki a kévetkezé mondatot gy, hogy igaz legyen az allités!

[=)

<

T 90%

L 80%

2

S 70%

g

2 60%

Ry

<  50%

£

& 40%

=

S 30%

(]

£ 20%

g

2 10%

E

z 0% . e . .
- Els6 Masodik Harmadik Negyedik

Az irasbeli dolgozatok az iskolaév folyaman
A tanul¢ legjobban a(z) irasbeli dolgozatot irta meg, legrosszabbul pedig a(z)

irasbeli dolgozatot.

117. 7s6fi és Kata azt elemezték, hogy harom tarsadalmi hdlézat koziil (M1, M2 és M3) melyiket
részesitik elényben az ismerdseik. Megkérdezték errdl a témardl 6t nyolcadikos tagozat
tanuldit. A kapott adatokat a kovetkezd oszlopdiagramon abrazoltak.

15
14
13
12
11
10 1+
9 1+ O M1
8 1|
7 1 O M2
6 1
51 O M3
4 1]
3 4+
2 1
14—
0
VIIL, VIIL, VI, VIII, VIII;
A diagram adatai alapjan egészitsd ki a kovetkez6 mondatokat!
Az M1 tarsadalmi haldzat felhasznaloi koziil legtobben a _ tagozatban vannak.
Mindhdarom tarsadalmi halézatnak egyenl6 szamu felhasznaldja van a ___ tagozatban.
A VIII, tagozat tanuldi koziil legtobben az _____ tdrsadalmi hélézatot hasznaljak.
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118. A tablazatban megadtuk a ,,Sarki Boltban” egy nap alatt eladott napilapok és folyéiratok

példanyainak szamat. Fejezd be a grafikont a megadott adatok alapjan!

Sajtotermék | ,,Bio" »Mat* »Geo* »Fiz“ »Hem"
Eladott
s } 95 105 80 65 45
példanyszam
»Hem®

Fiz“
-4
=)
g »Geo™
=
=
.a‘ <«
«» »Mat

»Bio“

0 20 40 60 80 100 120
Eladott példanyszam

119. Alexandra és Miklés egy kisebb kutatast végeztek. Megkérték 75 baratjukat és baratndjiiket,
hogy vélaszoljanak a kovetkezd kérdésre: ,,Hany testvéred van?“. A kérddiv adatait az alabbi
tabldzat tartalmazza (nulldval azokat az adatkozldket jelolték, akiknek nincs testvériik).

Abrézold a grafikonon a tablézat adatait az altalunk elkezdett médon!!

Testvérek szama

0

1

2

3

4

Gyakorisag

18

39

14

45

40

35

30

25

20

gyakorisag

15

10

2

a testvérek szama
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120. Egy nyolcadikos osztaly tanuléi azt kutatték, hogy melyik tanul6 a hét melyik napjén
sziiletett, majd a kapott eredményt az alabbi grafikonon abrazoltak.

10

A hét e napjan
sziilettek

A tanuldk
szama

Hétto

Kedd

Szerda

A tanuldk szama
w

Cstitortok

Péntek

Szombat

N

Vasarnap

Hétfo

Kedd

Szerda

Csiitortok

Péntek Szombat

A hét e napjan sziilettek

Vasarnap

A megadott grafikon alapjan toltsd ki a tablazatot, amely bemutatja a kutatas eredményét!

121. A tablazatban megadtuk az Ujvidéken 2011. mérciusénak elsd hetében végzett reggeli
hémérsékletmérések adatait.

A hét napjai Hétfo Kedd Szerda Csiitortok Péntek
Hémérséklet [°C] 3,4 5,2 2,8 4,0 7,6
Fejezd be a grafikont a tablazat adatai alapjan!
8
7
6
o
—~ 5
2
=2
\% 4
Sl
E
0 3
em
2
1
0
Hétfo Kedd Szerda  Gsiitortok  Péntek
A hét napjai
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122. A tablazatban a tanuldk irasbeli vizsgan val6 teljesitménye lathato.

A tanulok teljesitménye az irasbeli vizsgan

Osztalyzat A tanulok szama
5 3
4 6
3 12
2 7

Fejezd be az alabbi grafikont az dltalunk megkezdett médon!

14
13
12
11
10

tanulok szama

O = DNWHR U O

123. Kovacsék havi vizszamlaja 3 800 dindr. A vizszamla 2%-ét kérnyezetvédelmi célokra forditjak.
A Kovacs csalad vizszamlajabol havonta hany dinart forditanak kornyezetvédelmi célokra?

[rd le a szdmolds folyamatat!

A Kovécs csaldd vizszamlajabol havonta dindrt forditanak kornyezetvédelmi célokra.

osztalyzat
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124. A ,Fincsi“ csokolddé csomagolopapirjan megadtak a csokolddéban talalhaté tapértékek
szazlékértékét.

EinGsi

Fehérje 9,36%
Szénhidrat 49,5%
Zsir 38,5%
Rostanyag 2,5%
Natrium 0,14%

Hany gramm rostanyagot tartalmaz kétszaz gramm csokoladé?
Ird le a szdmolds menetét!

Kétszaz gramm csokoladé g rostanyagot tartalmaz.

125. A butoriizlet kirakatiban a kévetkez rekldmfelirat van kifiiggesztve: ,,Készpénzzel valo fize-
tés esetén 12%-os kedvezményt adunk?” A Janosi csalad egy faliszekrényt, egy iréasztalt és egy
széket vasarolt. A faliszekrény rendes ara 12 000 dinar, az irdasztalé 6 000 dinar, a széké pedig
3 500 dinar volt. A Janosi csalad a szamlat készpénzben fizette ki. Hany dindros kedvezményt
kaptak?

dinaros kedvezményt kaptak.

126. A VIIL osztalyosok az érettségi bulit a ,,Csillag* diszkoban szokték tartani. Ahhoz, hogy meg-
szervezhessék a bulit az osztaly 80%-anak részt kell vennie rajta. Ha az osztalyban 6sszesen 30
tanuld van, legalabb hany tanulénak kell jelentkeznie ahhoz, hogy a bulit megszervezzék?

[rd le a szdmolds folyamatat!

A buli megszervezéséhez legalabb tanulonak kell jelentkeznie.

127. Egészitsd ki a mondatokat!
a)a 2500 ar 35%-a__ ar.
b) a 800 liter 15%-a ____liter.
¢) az 5200 dinar 7%-a _____ dinar.
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KOZEPSZINT

Szamok és a veliik valo miiveletek

128. Adottak a szamegyenesen az A(0,75); B(_ %)) C(%); D(%); E(-2,4); F[— %)

pontok. Ird be az tires mez&kbe a megfeleld betliket hasonléképpen, mint ahogy elkezdtiik!

3 Qﬁl? ﬁi égé

129. ird be az iires mez8kbe az = , > vagy < jelek valamelyikét tigy, hogy minden 4llitas igaz legyen!

a) —0,5 _2
3
1
4
oL 0,33
2
Hoz2f | L

5

130. . Karikazd be azt a betiit, amely a legkisebbtdl a legnagyobbig sorba allitott szamok sorat jelsli!

o Lion 15

10 4

oS, 1L,
4 10 2

_i)_E;O) ;L

4 10 2

d) 1;0,2;—3;—E

4 10

131. Adottaka 2 L e 2 tortek.
507 220 100
[rd be a vonalra a megadott tortek valamelyikét tigy, hogy igaz egyenl6tlenséget kapj!

054<__ <0,56

[rd le a szamolés folyamatat!
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132. Rakd sorba nagysag szerint a kovetkezd szdmokat a legkisebbté] a legnagyobbig: .

0,2; 0,22; —l;—i;l;L
27 2272722
< < < < <

133. szamold ki a szamkifejezés értékét!
[rd le a szamolés folyamatat!
1,8+ 0,2+ (2,25 —1,2) =

134. a) Szémold ki a —17 és 26 szamok Gsszegének abszolt értékeét!
[rd le a megoldés menetét!

Valasz:

b) Szamold ki a —17 és 26 szamok abszolut értékeinek dsszegét!
[rd le a megoldés menetét!

Valasz:

135. szamold ki a szémkifejezés értékét!
Ird le a szamolds menetét!

A=(-1,4+08):02+1,1
B=1,4-08:(-02) - 1,1
C=-1,4:0,7+02+ 1,1

A szamkifejezés értéke A = ;B= ésC=

136. Szamold ki a szémkifejezés értékét!
Ird le a szdmol4s menetét!

N=(-7,7 +88):2,2

A szamkifejezés értéke M = ésN =

137. Szamold ki a szamkifejezés értékét!

[rd le a szamolés folyamatat!
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138. Adottaz 4=-3. 27|+ 5-|- 2+ 3+ 4| szdmkifejezés. Szamold ki az A szdmkifejezés értékét,

majd szdmold ki mennyi —A, E , |A| szdmértéke!

[rd le a szamolés folyamatat!

139. végezd el a miiveleteket és ird be a megoldést a megfelel6 helyre!

[rd le a szamolds folyamatat!

3 1
”(2‘5)4—

b)3,2-(4,3+57) =

140. Noémi egy feladat megoldésan faradozott, padtarsnéje szerint azonban az egyik sorban hibt

vétett.

3.(8+12-(4-10)):(-3)= 1. sor
3.(8+12-(-6)): (-3) = 2. sor
3.(8-72):(-3)= 3. sor
24 - 72: (-3)= 4. sor
24 + 24= 5. sor
48

Ha a padtarsndjének igaza van, melyik sorban taldlhaté a hiba?
Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

A hiba a kovetkez6 sorban van:

a) a 2. sorban

b) a 3. sorban

¢) a 4. sorban

d) az 5. sorban

141. Karikézd be azt a szamot, amely 2-vel is és 9-cel is oszthato!

12 301 230 5053 545 816 372 29944

142. Melyik szimjegyet kell beirni a 128" sz4m esetén a * helyére ugy, hogy a kapott négyjegyti
szam oszthato legyen 9-cel?

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!
a)l
b) 2
c)5
d)7
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143. Karikézd be az IGEN-t,amennyibern az 4llitas igaz, illetve a NEM-et, ha az allitas hamis!

A 7770 szam oszthat6 10-zel. IGEN NEM
A 111111111 szam oszthatd 9-cel. IGEN NEM
A 7770 szam oszthat6 100-zal. IGEN NEM
A 22222 szam oszthatd 5-tel. IGEN NEM
A 7770 szam oszthat6 9-cel. IGEN NEM
A 444 szam oszthatd 3-mal. IGEN NEM
A 7770 szam oszthat6 3-mal. IGEN NEM

144. A megadott szamok kéziil melyik oszthaté 3-mal is és 5-tel is?
Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!
a) 1305
b) 6500
c) 4113
d) 7113

145. Késd 6ssze a megadott szamokat a megfelelé allitéssal!

3030305 «

e A szam oszthatd 3-mal.
3030302

o A szam oszthat6 2-vel.
2020203

o A szam oszthatd 5-tel.
3050503 «

146

Viktor bélyeggytijto, a bélyegeket albumokban 6rzi. Viktornak 3 olyan al-buma van, amely
egyenként 145 bélyeget tartalmaz, 2 olyan albuma, amelyben albumonként 120 bélyeg talal-
hatd és 5 kisebb albuma, amelyek mindegyikében 82 bélyeg van. A tobbi 6sszegytjtott bély-
eget Viktor egy nagy albumban 6rzi, amelybe 320 bélyeg fér, neki azonban még 117 bélyege
hidnyzik ahhoz, hogy ezt az albumot kitoltse.

Hany bélyege van Viktornak 6sszesen?
[rd le a szimolds menetét!
Viktornak 6sszesen bélyege van.
147. A matematika teszt 10 feladatbol all. Minden helyes vélasz +10 pontot ér, a helytelen vélaszért
-5 pontot lehet kapni, a “nem tudom” valasz bekarikdzasaért pedig 0 pont jar. Hany pontot

kapott a matematika tesztre Dori, ha 6 feladatot helyesen oldott meg, 2 feladatot nem tudott
megoldani, a tobbi valasza pedig helytelen volt?

Ird le a szdmol4s folyamatat!

Dori pontot kapott sszesen.
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148. Egy gépkocsi 360 km hosszt utat tett meg. Az it elsé harmada sorédn 60 km/h sebességgel, az tt
tobbi részén pedig 80 km/h sebességgel haladt. Hany 6ra alatt tette meg a gépkocsi a teljes utat?
[rd le a szdmolds folyamatat!
A gépkocsi a teljes utat h alatt tette meg.

149. Kati nagymama salat két az unokajanak, Marikanak. Minden 10 sorra egy gombolyag gyapju
L részét hasznalta el. Hany sorbdl all a kisunokanak kotott sal, ha a nagymama 2 gombolyag
gyapjut hasznalt el a kotés soran?

Ird le a szamolas menetét!
Marika salja sorbdl all.

150. Ha Marcsi minden nap ugyanannyi feladatot old meg, akkor 22 napra van sziiksége ahhoz,
hogy 330 feladatot megoldjon. A zardvizsgaig azonban mar csak 15 nap maradt hatra. Hany
teladattal tobbet kell naponta megoldania ahhoz, hogy a zar6vizsgaig mind a 330 feladattal
elkésziiljon?

Ird le a szamolds menetét!

Marcsinak naponta teladattal tobbet kell megoldania.
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Algebra és fiiggvények

151. Karikézd be a helyes valasz elétti betiit!

2x +3y=4
—3x+2y=7
linedris egyenletrendszer megoldasa a kovetkez6 rendezett szampar:
a) (—2,3)
b) (2, 3)
c) (1,2)
d) (-1,2)

[rd le a szamolés folyamatat!

152. 01dd meg az egyenletet!

3x 43 7x+42
3 5

Ird le a szdmolds folyamatat!

153. Melyik egyenletrendszernek megoldésa a (—1, —2) szdmpér?
Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!
a) x-2y-3=0
y=x-3
b) 2x-2y-3=0
-Xx+2y=3
c) x=-y-3
2y=x-3
d) x=2y-3
y=x-3

Ird le a szdmolds folyamatat!

154. 01dd meg az egyenletet!

12 1
e —1:0,5—%

Ird le a szdmol4s folyamatat!
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155. Karikdzd be a helyes valasz eldtti bettit!

A 2x—3_5x—6
3 6

= 2 egyenlet megoldasa a kovetkezo két szam kozott helyezkedik el:

a) -20és -10
b) -10 és 10
c) 10 és20
d) 20 és 30
[rd le a szdmolds folyamatat!
156. szamold ki a szamkifejezés értékét!
[rd le a szdmolds menetét!
(_ 2)10 .95 .12
)

A szamkifejezés értéke

157. szdmold ki a szamkifejezés értékét!

Ird le a szamolas menetét!

2 1 3
a) -5 —;(—5)

A szamkifejezés értéke

b) 4°-0,25° — (-2)*

A szamkifejezés értéke

158. Karikazd be a helyes valasz elétti betiit!

A /19 szam a kévetkezé két szam kozott helyezkedik el:

a) 0,1és0,9
b) 1,5 és 2,5
¢) 2,1 és3,9
d) 4,1 és 5,1
159. szamold ki a szamkifejezés értékét!
a) 2> - (0,5 =
b) (5 39 =
©) V144 +24/81 -411% =

[rd le a szdmolds folyamatat!
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160. Karikézd be a helyes valasz elétti betiit!
212 . 43
85
a) 210
b2°
c)2
d) 2}

[rd le a szdmolds folyamatat!

szamkifejezés értéke:

161. szimold ki a szamkifejezés értékét!

a)3.[1_\/gj. 12 =
9 \/ 16

/ 9 _
b) 1—2.1/0,3

[rd le a szdmolds folyamatat!

162. szimold ki a kivetkezé szamkifejezések értékét!

Ird le a szamolas menetét!

a) 3.22 —(-2)’

163. Karikézd be az IGAZ szét, ha az egyenlOség igaz, valamint a HAMIS szét, ha az egyenldség nem igaz!

5453 =51 IGAZ HAMIS
(2= (2%)° IGAZ HAMIS
3°:3'=3 IGAZ HAMIS

\/§+\/E =/9+16 IGAZ HAMIS
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164. Karikézd be azt a betiit, amely utan az egyenldség minden xX € esetén igaz!
a) (2x +0,2)* =2x* + 0,04
b) (2x + 0,2)? = 4%* + 0,04
c) 2x +0,2)* = 4x* + 0,8x + 0,04
d) (2 + 0,2)> = 4> + 0,8x + 0,4

165. Adottak a kovetkezd binomok:

A=02m+ 0,4n

B=0,4m+ 0,2n

C=-0,2m—-0,4n

D=0,2m - 0,4n

Karikazd be azt a bettit, amely utan kovetkez6 egyenléség minden m és n esetén helyes!
a) A’=C

b) B?> = D?

Q) A*= B

d) B*=C*

[rd le a szdmolds folyamatat!

166. Adottak a K = 0,2a + 0,3b és S = 0,4a — 0,2b binomok. Ird le egyszerlibben a kovetkezd
kifejezéseket!

a)K+S=
b)K-S=
OK-S=

[rd le a szamolés folyamatat!

167. Karikazd be az IGEN-t, ha az egyenldség igaz, illetve a NEM-et, ha az egyenléség hamis!

(=2a+3)-(=5a+3) =10a>+ 9 IGEN NEM
2x—3)*=4x*-12x+9 IGEN NEM
(-2a+3)-(-3a+2)=6a>-13a+6 IGEN NEM
2x+3)*=4x*+9 IGEN NEM

[rd le a szamolés folyamatat!

53



168. Karikézd be a helyes valasz elétti betiit!
1 . .

Az - m — n binom négyzete:
1

a) —m?+ 2mn + n?
1

b) —m? —mn + n?
4
1

c) —m? — mn + n?
2

d) 1 m? — n?
4

[rd le a szamolés folyamatat!

169. Nora siiteményt készit. A recept szerint, ha 4 tojast hasznal fel hozza, akkor 280 gr cukrot kell
beletennie. Ha csupan harom tojast haszndlna fel a siiteményhez, akkor mennyi cukrot kel-
lene beletennie?

[rd le a szamolés folyamatat!

3 tojas esetén gr cukrot kell beletennie.

170. A fitk és lanyok arénya a ,Napsugér® iskolaban 7:8. Az iskolaban 480 lany van. Hany tanulé
jar Osszesen ebbe az iskoldba?

[rd le a szamolés folyamatat!

A ,Napsugar® iskolaba 6sszesen tanulo jar.

171. Karikazd be azt a betlit, amely a grafikonnak megfeleld fiiggvény elétt 4ll!

1
a)y—?x
b)y= ! "4
y=5x
c)y=2x
1
d)y=3x il ;
-~
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172. A kévetkezé rajzok egyikén grafikusan dbrazoltuk az Slom (x) és a cink (y) kozotti fiiggéséget
egy olyan 6tvozetben, amelyben az élom és a cink 2:1 ardanyban fordulnak eld.
Karikazd be a grafikon feletti bet{it, amely pontosan mutatja be az adott 6tvozetben az élom
és a cink kozotti fiiggdséget!

a) b) c) d)

bl 4
bl 4
=V
bl 4

173. 8 m vészonért 2 400 dinart kell fizetni.
a) Mennyibe keriil ebbdl a vaszonbdl 12 m?
b) Hany métert vasarolhatnank ebbdl a vaszonbol 750 dinarért?
[rd le a szamolés folyamatat!
a) 12 m vaszon dinérba keriil.

b) 750 dinarért m véaszont vehetnénk.

174. Lidia a piacon 5 kg eperért és 2 kg cseresznyéért 300 dinért fizetett. Az eper Ssszesen 156
dinarba keriilt. Mennyibe keriil egy kilogramm cseresznye?

[rd le a szdmolds folyamatat!

Egy kilogramm cseresznye dinarba keriil.

175. A ,villam® taxivéllalatnal az alapér 150 dinar, a megtett tavosagért pedig még 60 dinr vi-
teldijat kell fizetni kilométerenként. A ,,Pillanat” taxivéllalatnal az alapar 170 dindr, a megtett
tavolsagért pedig 55 dindrt kell fizetni kilométerenként.

Hany kilométer utan fog egy utas mindkét taxivallalatnal ugyanannyit fizetni?

[rd le a szdmolds menetét!
kilométer megtétele utdn.

176. Egy téglalap kertilete 66 cm. Szamold ki a téglalap oldalainak hosszat, ha az egyik oldal 3 cm-
rel hosszabb a masik oldal kétszeresénél!

Ird le a szamolds menetét!

A téglalap oldalainak hossza cm és cm.
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177. Egy iskola nyolcadikos tanuléi megbeszélték, hogy édességet véasarolnak az Gjévi bulira. Ha
75 dinart adnak személyenként, akkor 440 dindr fog hianyozni a vasarlashoz. Ha viszont 80
dinart adnak személyenként, 440 dindr megmarad.

Hany nyolcadikos tanul6 van az iskolaban?

Ird le a szamolas menetét!

Az iskolaban nyolcadikos tanul6 van.

178. Amikor Péter elksltstte megtakaritott pénze egy harmadat mobiltelefonja feltéltésére, akkor
Osszesen 800 dinarja maradt. Mennyi volt Péter megtakaritott pénze a vasarlas el6tt?

Ird le a szdmolds folyamatat!

Péter megtakaritott pénze a vasarlas el6tt dinar volt.

56



Geometria

179. szamold ki a bOc szog és a bOd sz6g nagységat!

a) A bOc sz0g nagysaga . b
b) A bOd sz6g nagysaga . f 350

180. Melyik két sz6g egymésnak potszoge?
Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!
a) 23° és 37°
b) 23° és 67°
c) 23°¢és77°
d) 23° és 157°

181. Karikézd be a helyes valasz elétti betiit!
Az abran lathaté ABC derékszogli haromszogben az A és B csticsoknal levo belsé szogek:
a) kiegészit6 szogek A
b) cstcsszogek
c) potszogek
d) mellékszogek

C B
182. A rajzon lathaté a és b egyenesek parhuzamosak. Hatérozd meg az o és B szogek nagysagat!

125% a b

/
7

183. Keét egyenes az M pontban metszi egymast. A két metsz6 egyenes dltal alkotott szogek koziil
kettének az Osszege 122°46 . Hatarozd meg a két metszd egyenes altal alkotott szogek nagy-
sagat!

184. Az a és B szogek potszogek, a B és y szogek pedig kiegészité szogek. Ha az a szog nagysaga
32°, akkor hatarozd meg a y szog nagysagat!
Ird le a szdmolds menetét!

|
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185. szamold ki a képen lathat6 egyenlészérti trapéz szaranak hosszat!

[rd le a szamolés folyamatat! 6 cm
4 cm
A trapéz szaranak hossza cm. - ~ Z
8 cm

186. Az abran lathaté ABC hdromszog oldalai a, b és c. Melyik egyenlétlenség igaz?

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit! C
a)a<b<c
b)b<a<c 60°
c)a<c<b b a
db<c<a

A 35 _ B

187. Az ABCD négyszog B belsd szoge kétszer nagyobb az a belsé szognél, a y belsd szog 18°-kal
kisebb az a szognél, a § belsd szog pedig kétszer kisebb, mint az a sz6g. Hany fokosak az adott
négyszog belsd szogei?

Ird le a szamolas menetét!

188. Hatérozd meg az a szOg nagysagat az abran lathaté téglalap alapjan!
D C

55°¢
45°

Az o sz0g nagysaga . A E B

189. Timeénak egy 50 cm, egy 60 cm és egy 90 cm hosszt botja van. Nimréd harom botja 40 cm,
50 cm és 100 cm hosszusagu, Zoltan harom botjanak hossza 40 cm, 20 cm és 20 cm, Gyongyi
harom botja pedig 20 cm, 10 cm és 40 cm hosszusagu. Négyiik koziil melyikitknek sikeriil
elkészitenie a harom bot segitségével egy haromszog modelljét?

Karikazd be a helyes valasz el6tti betit

a) Timea
b) Nimrod
¢) Zoltan
d) Gyongyi
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190. Az ébran lithaté ABCD négyszog két derékszogii haromszogbél tevidik dssze. Szamold ki az
ABCD négyszog keriiletét és teriiletét! D 12 cm C

Ird le a szamolas menetét!

6 cm

2 B -

- A 8 cm B

191. Az abran egy kérforgalmi csomépont lathaté. A kérforgalmi csomopont sszesen 12257
m” teriiletet foglal el, a forgalmi sav szélessége pedig 10 m. Mekkora teriiletet foglal el a

korforgalmi csomépont kozepén levé tires tér? e
[rd le a szdmolds folyamatat! J L

'
- / \
\F /{
A korforgalmi csomopont kozepén levd iires tér m? teriiletet foglal el.

192. A kér keriilete 161 cm. Mekkora ennek a kérnek a teriilete?
Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!
a) 2567 cm?
b) 64m cm?
¢) 256 cm?
d) 64 cm?

[rd le a szdmolds folyamatat!

193. Egy traktor kerekének dtméréje 100 cm. Mekkora utat tesz meg a traktor, amig a kereke

22
csuszas nélkiil megtesz 7000 fordulatot (m = 7)?
[rd le a szamolés folyamatat!

A traktor km hosszu utat tesz meg.

194. A koncentrikus korok keriiletei K, =16mcm és K, = 10m cm. Mekkora a koncentrikus korok
altal meghatarozott korgytrd teriilete?
2

A korgytrd teriilete cm’.

[rd le a szamolés folyamatat!

195. A kérgytirihoz tartozé nagyobb kér teriilete 641 cm?, a kisebb kor keriilete pedig 127 cm.
Mekkora a korgytr( teriilete?

Ird le a megoldés menetét!
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A korgytri teriilete cm?.

196. Mekkora az ébran lithat kavicesal beszort korgytri alaka dsvény teriilete, ha a belsé kor
sugara 4 m, a kiils6 kor sugara pedig 7 m?
Ird le a megoldés menetét!

Az Osvény teriilete m?.

197. A varosi parkban egy 5 m 4tmérdji kor alaku dgyésba viragot iiltettek. A virdg kéré 1 m
szélességl betonjardat fektettek le. Mekkora ennek a betonjardanak a teriilete m?*-ekben?

Ird le a szamolds menetét!

A betonjarda teriilete m’.

198. A kisebb kor teriilete 9 cm2 A kérgytirti teriilete 167 cm?.
Szamold ki a nagyobb kor sugarat!

[rd le a szamolés folyamatat!

A nagyobb kor sugara cm.

199. Egy 10 cm élii kockabl kivagtak egy 5 cm élii kockat, mint ahogy az dbra is szemlélteti.
Szamold ki az igy kapott test térfogatat! i

N\

Ird le a szamolas menetét!

- - "

5cm

10 cm

200. Mekkora annak a szabélyos haromoldald hasébnak a felszine, amelynek alapéle 4 cm, magas-
saga pedig 2 cm?

[rd le a szdmolds folyamatat!

A hasab felszine cm?.
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201. Mekkora annak a szabélyos hatoldalt guldnak a térfogata,
amelynek alapéle 3 cm, a gula magassaga pedig 33 cm?

[rd le a szamolés folyamatat!

A gula térfogata cm’.

202. Mekkora annak a szabalyos négyoldalt egyenléélii gtilanak a felszine, amelynek alapéle
a=6cm?

Ird le a szdmolds folyamatat!

A gula felszine cm?.

203. Szamold ki annak a hasabnak a felszinét és térfogatat, amelynek magassaga 4 cm, az alapja pedig
egy 12 cm hosszusagu és 6 cm szélességii téglalap!

[rd le a szdmol4s menetét!
A hasab felszine cm?, térfogata pedig cm’.

204. Egy szabalyos haromoldalt egyenldélti gula alapéle 8 cm. Mekkora a gula felszine?
[rd le a szamolés folyamatat!

A gula felszine cm’.

205. Adott egy henger, egy kup és egy gomb. A kupnak és a hengernek ugyanakkora a magassaga,
s ez a magassag egyben megegyezik a gomb sugaraval is, amely 3 cm-t tesz ki. A henger alap-
korének sugara 4 cm, a kap alapkorének sugara pedig 8 cm. Szamold ki a testek térfogatat!

[rd le a szamolés menetét!
Legnagyobb térfogata a -nek/nak van.

206. A kup alapjanak sugara 5 cm, a kip magassaga pedig 9 cm. Egy masik kap alapjanak sugara
10 cm, magassaga pedig 3 cm. Ha V, az els kup térfogata, V, pedig a mdsik kupé, akkor me-
lyik allitas igaz?

Ird le a szdmolds folyamatat!
Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!
a) V, <V,
b))V =V,
VvV, >V,
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207. A kap magassaga H = 6+/2 cm, amely egyenld a kip alapjanak sugaréval.
Mekkora ennek a kipnak a térfogata?
[rd le a szdmol4s folyamatat!

A kup térfogata cm’.

208. Melyik hengernek legnagyobb a felszine?

A henger B henger C henger

[rd le a szamolés folyamatat!

A(z) ___ henger felszine a legnagyobb.

209. Az 1. 4bran lathat6 henger térfogata V, a 2. dbrdn ldthat6 hengeré pedig V,. Melyik éllitas igaz?

4 cm

1. dbra 2. dbra
[rd le a szdmolds folyamatat!
Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!
a) V>V,
b) V, <V,
oV, =V,

210. Az egyik 4bran az s egyenes az AB szakasz szimmetralisa. Melyik ez az dbra?

Karikazd be a helyes valasz alatti bett!

a) b) c) d)
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211. Melyik allitds igaz?
Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!
a) Barmely téglalapnak kett6tdl tobb szimmetriatengelye van a sikban.
b) Az egyenl6szaru haromszognek nincs szimmetriatengelye a sikban.
c) A kornek pontosan négy szimmetriatengelye van a sikban.

d) A négyzetnek négy szimmetriatengelye van a sikban.

212. Karikézd be a helyes valasz feletti betit!

Mely alakzatnak nincs szimmetriatengelye a sikban?
a) 6) B)

213. Karikézd be annak az alakzatnak a szdmat (az alakzat alatti szdmot), amelynek legtébb szim-
metriatengelye van!

a
a
¢ a a a a
b b b
a a a a
1) 2) 3) 4)

214. satirozz be négy négyzetet a rajzon gy, hogy az 4ltalad besatirozott alakzat a képen lathat6
alakzat p egyenesre vonatkozo szimmetrikus képe legyen!
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Mérések

215. Melyik térgy a legkénnyebb?
Karikazd be a helyes valasz alatti bettt!!

a) b) c) d)

216. Karikézd be az IGEN-t, ha az egyenlStlenség igaz, illetve a NEM-et, ha az egyenlStlenség

hamis!
25dm>2m5dm IGEN NEM
2m>22dm IGEN NEM
3kg<300g IGEN NEM
2t>200kg IGEN NEM

217. Olga foldrajzbol azt a feladatot kapta, hogy az 6t leghosszabb, Szerbia teriiletén fakado és
torkolld foly6 adatai utan kutasson. Az informaciokat az interneten, a tankonyvben és az
enciklopédiaban kereste. Amint feljegyezte az adatokat, rajott, hogy a folyok hosszusaga nem
ugyanabban a mértékegységben vannak kifejezve:

Dél Morava (295 km)
Nyugat Morava (308 000 m)
Timok (202 km)

Nagy Morava (185 km)

Ibar (2 720 000 dm)

Az 6t foly6 koziil melyik a legrovidebb és melyik a leghosszabb?
Legrovidebb a(z) , leghosszabb pedig a(z)

218. Hérom karécsonyi ajandékcsomagba szaloncukorot, jatékot és kényvet tettek. Az elsd ajan-
dékcsomag tomege 1,6 kilogramm, a masodik ajandékcsomag tomege 1 735 gramm, a har-
madiké pedig 2,14 kilogramm. Mennyi a kiilonbség grammokban a legnagyobb tomegti és a
legkisebb tomegili ajandékcsomag kozott?

[rd le a megoldés menetét!

A kiilonbség gramm.
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219. Az ébran négy kélelet lathat6 és megadtuk mindegyiknek a témegét.

L. lelet I1. lelet II. lelet IV. lelet
2,45 kg 256,3 g 1250 g 0,05 t
Egészitsd ki az alabbi mondatokat az abran lathat6 adatok alapjan!
Legkisebb tomege a(z) ____leletnek van.
Legnagyobb tomege a(z) ___ leletnek van.

220. A tanérné négy targy tomegét irta fel a tablara.
Karikazd be a legnagyobb tomegi targy alatti betfit!

|| 1kg20 g || || 1,2 kg || || 1022 g || || 1,002 kg ||
a) b) c)

d)

221. Rakd nagysag szerinti sorrendbe a kévetkezé hossziisagokat: 1,2 km; 12000 m; 120 cm;
12000 mm és 0,12 dm.

222. . Hanna interneten keresztiil szeretne egy 52,99 dollérba keriild kdnyvet vésarolni. A virtualis
konyvesbolt lehetdvé teszi az eurdban torténd fizetést, éspedig az 1 dollar 0,75 eurds arfolyam

szerint. Milyen aranyparral fogja Hanna atvaltani a konyv arat dollarbol eurdba?

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!
a)0,75:52,99=x:1
b)1:52,99=0,75:x
c)1:x=52,99:0,75
d)x:52,99=1:0,75

223. Vendel Londonban egy MP3 lejatsz6t szeretett volna vasarolni 47 fontért. Hasonl6 lejatszot
Szerbidban Vendel 5 800 dinarért tud venni. Egy font 118 dinart ér. Hol és hany dinarral
dragabb a lejatszo?

[rd le a megoldés menetét!

A lejatszo dindrral dragabb ban.
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224. . 100 dollarért 72 eurét lehet venni. Hany eur6t lehet venni 75 dollarért?

[rd le a szdmol4s folyamatat!

75 dollarért eurdt lehet venni.

225. Szilvia Svajcba utazik a rokonaihoz és 400 frankot kell vasarolnia. Eddig mar megtakaritott
200 eur6t. Egy eurdért 1,25 frankot vehet, egy frank pedig 82 dinart ér. Osszesen még hény
dinart kell Szilvianak felvennie a folydszamlajarol, hogy a megtakaritott eurdért és a kivett
dinarért 6sszesen 400 frankot vehessen?

[rd le a megoldés menetét!

Szilvianak a folydszamlajarél még dinart kell felvennie.

226. Ha egy norvég korona 12,50 dinart ér, egy euro pedig 105 dinart, akkor mennyit ér 10 eurd
norvég korondban?

[rd le a szdmolds folyamatat!

10 eurd norvég korondt ér.

227 . Miksa ajandékot szeretne vasarolni Magyarorszdgon 2 646 forintért. A pénzvéltéban egy
eurdért 294 forintot adnak. Miksa pénztarcdjaban 5, 10, 20 és 50 eurds bankjegyek vannak.
Melyik bankjegyet kell Miksanak bevaltania ahhoz, hogy az ajandék megvasarlasa utan a
lehetd legkevesebb forintja maradjon?

[rd le a megoldds menetét!

Miksanak a(z) euros bankjegyet kell bevaltania.

228. Kitti lazanyat készit. A toltelékhez ki kell mérnie egy liter tejfol egy harmad részét.
Megkozelitéleg hany mililiter tejfolre van sziiksége?
Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!
a) 300 ml
b) 310 ml
¢) 320 ml
d) 330 ml

229. Karikazd be az IGEN-t, ha a valasz helyes, illetve a NEM-et, ha a valasz hamis!

A 109,2 szamhoz legkozelebbi egész szam a 110. IGEN NEM
A ?),4556 szamhoz legkozelebbi szam, amelyben egy tizedes IGEN NEM
szamjegy szerepel, a 3,5.
A 499,4 szamhoz legkozelebbi egész szam az 500. IGEN NEM
230 . . . . . teen 2103 ..
« Melyik egész szammal egyenl6 megkdzelitleg a tort?

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!
a) 301

b) 300

c) 31

d) 30
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23 1. Kerekitsd két tizedes szamjegyre a kovetkezs szamokat!
a) 3,845739
b) 0,663455
¢) 1,632057
d) 2,017386

232. ird be a legkdzelebbi szomszédos (természetes) szamokat ugy, hogy igazak legyenek az
egyenl6tlenségek!

a) <440 <

b) <4125 <
c) <4/620 <
d) <4/901 <
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Adatfeldolgozas

233. Adott a koordintarendszerben az A(4, 2) pont. Hatarozd meg a B és C pontok koordinatéit tigy,
hogy a B pont tengelyesen szimmetrikus képe legyen az A pontnak az Ox tengelyhez viszonyitva, a

C pont pedig a B pont tengelyesen szimmetrikus képe legyen az Oy tengelyhez viszonyitva!
[rd le a szamolés folyamatat!
234. Hatirozd meg annak a B pontnak a koordinatait, amely tengelyesen szimmetrikus képe az A

pontnak az a tengelyhez viszonyitva!
y A a

A(3,2)

-

235. Rajzold be a derékszogi koordintarendszer tengelyeit az adott ABCD négyzet csticsainak
koordinatai alapjan!

D(-1, 1) C(3,1)

A(-1,-3 B(3,-3)

236. Az adott xOy koordinatarendszerbe jelsld be az E, F és G pontokat ugy, hogy a kapott
ABCDEFG nyitott torott vonal szimmetrikus legyen az y tengelyre!

VA
D
B
//
/
J1cl |1 .
ARERE *
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237. Karikézd be a helyes valasz eltti betiit!
Az A(-3, -5) pont y-tengelyhez viszonyitott tengelyszimmetrikus képe:

a) az els6 negyedben van
b) a masodik negyedben van
¢) a harmadik negyedben van

d) a negyedik negyedben van

238. Hatérozd meg az A B C, hdromszdg csticsainak koordinatdit, ha az A B, C, haromszog az
abran lathaté ABC haromszog y-tengelyhez viszonyitott tengelyesen szimmetrikus képe.
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| | | | |
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239.A grafikonon az az id6 lathatd percekben kifejezve, amennyit Csaba a hét napjain a matema-
tika tanuldsaval toltott. Mennyi id6t toltott atlagban naponta Csaba a hat nap alatt matemati-
katanuldssal?

[rd le a szdmolds folyamatat!

50
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15

Az id6 percekben kifejezve

10

5

Hétfo
Kedd
Szerda
Csiitortok
Péntek
Szombat

0 L] L] L] L] L] L]

Csaba datlagban napi percet toltott matematikatanulassal.
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240. Hasznald a 113-as feladat tébldzatanak adatait!
Mennyivel kevesebb turista latogatott az adott szerbiai korzetekbe 2011. oktéberében az 2012.
oktdberében feljegyzett turistak szamahoz képest?

Ird le a megoldés menetét!

A kiilfoldi latogatok szama 2011. oktoberében turistaval volt kevesebb.

24 1. Hasznald a 114-es feladat tablazaténak adatait!
Hany dinarral nagyobb a varosi telepiilések havi atlagfogyasztasa az Egészségiigy kategoriaban
az egyéb telepiilésekéhez képest?

[rd le a megoldas menetét!

A varosi teleptilések havi atlagfogyasztasa dinarral nagyobb.

242, Hasznald a 115-6s feladat tabldzatanak adatait!
Hany tonnaval nagyobb az Gjrahasznosithat6 hulladékbdl eléallitott papir és miianyag meny-

nyisége az Gjrahasznosithat6 hulladékbdl el6allitott acélotvozet mennyiségénél?
[rd le a megoldés menetét!

tonndaval tobb.

243. jozsinak 8 olyan lemeze van, amelyekre zeneszdmokat vett fel. Mindegyik lemezalbumon irja
a rajta talalhat6 zeneszamok id6tartamat. Melyik lemez zeneszamainak id6tartama kozeliti
meg leginkabb a lemezeken levé zeneszamok id6tartamanak atlagat?

[rd le a szamolés folyamatat!

Lemez szama | Idétartam percekben
1. lemez 81
2. lemez 84
3.lemez 76
4. lemez 78
5.lemez 82
6. lemez 86
7. lemez 72
8. lemez 73
A(z) ___ szamu lemez idGtartama kozeliti meg leginkabb a lemezeken levd zeneszamok

id6tartamanak atlagat.
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244. . judit otthoni gy(ijteményében hat film talalhato.
A filmekkel kapcsolatos adatokat az alabbi tablazat tartalmazza.

Film cime Bemutatas éve | Rendezd ;ifgﬁﬁg
»A boxoldk a mennybe jutnak® 1967. Branko Celovi¢ | 88

»Ki énekel ott?“ 1980. Slobodan Sijan | 86
»Mesterek, mesterek® 1980. Goran Markovi¢ |83
»Emlékszel Dolly Bellre?“ 1981. Emir Kusturica 107

»A maratonfutok tiszteletkort futnak® | 1982. Slobodan Sijan | 92
»Balkan expressz* 1983. Branko Baleti¢ | 102

Mennyi a filmek atlagos id6tartama?
[rd le a szamolés folyamatat!

A filmek atlagos idétartama ___ perc.

245. Gabor 6t napig dolgozott egy informatikai projektumon. A tablazatbél kiolvashat6, hogy
naponta hany érat toltott Gabor a szamitogép mellett. Szamold ki azoknak az éraknak a napi
atlagat, amelyeket Gabor az 6t nap alatt a szamitdgépe mellett toltott.

[rd le a szamolés folyamatat!

Nap Szamitogép mellett eltoltott orak szama
Hétfo 1,5
Kedd 2
Szerda 3,5
Cstitortok 3
Péntek 5

Az 5 nap alatt Gabor naponta atlagosan

orat toltott a szamitogépe mellett.

246. A kutaté matematikus egy papirra feljegyezte, hogy a mért adatokra vonatkoz6 median értéke
18. A adatok koziil egyet elfelejtett, csak arra emlékezett, hogy biztosan nagyobb 15-nél és
kisebb 20-ndl. A mért adatok koziil a kovetkezékre emlékezett: 20, 13, 17, 15 és 25. Mennyi az

elfelejtett mért adat értéke?

Ird le a szamolds menetét!

Az elfelejtett mért adat értéke .
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247. Agnes az érettségi vizsga feladatait gyakorolta. A megold-
ott feladatok szamat a képen lathaté moédon jegyezte fel Hetfo: 'HH‘ i1l
maganak. Szombaton a statisztikat gyakorolta, ezért elhataro- .
zta, hogy kiszamolja az 6sszegyjtott napi adatok medidnjat. Read Z
Mennyi az 0sszegyijtott napi adatok medianja? Szerda: -—/H%— ﬂﬁ" ///

[rd le a szamolés folyamatat!

Ceittortak: M

Az §sszegyijtott napi adatok medianja . Pentek: - Hf |
Szombat: —7%‘ M Hi //

248. Egy iskolaban a néi roplabdacsapat tagjainak magassaga centiméterekben kifejezve az aldb-
biak szerint alakul: 169, 170, 165, 172, 168, 173, 176, 180, 170, 167, 164, 174.
Egészitsd ki a tablazatot a rendelkezésre allé adatok alapjan!

Magassag A csapattagok szdma

165 cm-nél alacsonyabbak
165 cm - 168 cm
169 cm - 172 cm
173 cm - 175 cm
176 cm — 178 cm
178 cm-nél magasabbak

249. . A tanul6k arra a kérdésre, hogy ,,Napont hény orat toltetek tévénézéssel?* a kovetkezs
valaszokat ad—tak: 2 drat, 2,5 orat, 3 orat, 1 orat, 1,5 drat, 2 drat, 1 drat, 2,5 orat, 4 o6rat, 3 orat, 1
orat, 0,5 orat. Egészitsd ki a tablazatot a kapott adatok alapjan!

Az 6rék szama (h) h<1éra léra<h<26ra | 26ra<h<36ra h > 3 6ra

A tanuldk szdma

250. A tablézat a ,Szivarvany* jatszohdz gyermeklatogatéinak szdmat tartalmazza egy hét min-

den napjan.
Nap Hétfé | Kedd | Szerda | Csiitortok [ Péntek | Szombat | Vasarnap
Gyerekek szama | 72 54 64 78 147 251 194

Mennyi az 0sszegyjtott adatok medianja?
[rd le a szdmolds folyamatat!

A medidn
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251. Az alébbi diagram egy osztaly tanuldinak a matematikateszten elért eredményét tartalmazza.

11
10
9
g 8
£
6
g s
2 4
g 3
2
1
O T L] L] L] L]
1 2 3 4 5
osztalyzat

a) Egészitsd ki a tablazatot a fenti diagramnak megfeleléen az altalunk megadott példa analogiajara!

A tanulok matematikateszten elért eredményei
Osztalyzat A tanulok szama
5
4
3
2
1 3

b) Szamold ki a matematikateszten elért atlagosztalyzatot!
Ird le a szdmolds folyamatat!

A matematikateszten elért atlagosztalyzat

252. A boltban 15%-o0s hétvégi akci6 van minden 3 500 dinarnal nagyobb értéki vasarlas esetén.
Maja pénteken 4 260 dinarért vasarolt. Mennyi pénzt takarithatott volna meg Maja, ha a
vasarlast szombaton bonyolitja le?

[rd le a szdmol4s folyamatat!

Maja dinart takarithatott volna meg.

253. Egy folyoirat 12%-os kedvezményt ad, amennyiben 20-nal tobb példanyszamot vasarolnak
beldle. Az egyik iskola elhatarozta, hogy 25 példanyt rendel meg a folydiratbdl. Mennyit fog
az iskola fizetni a folyoiratért, ha egy példany 200 dindrba keriil?

[rd le a szdmolds folyamatat!

Az iskola a folydiratért dindrt fog fizetni.

254. Az iskolai matematikaverseny 200 résztvevéje koziil 48 tanulé jutott tovabb a kozségi
matematikaversenyre. A versenyz6 tanulok hany szazaléka jutott tovabb a kozségi matemati-
kaversenyre?

[rd le a szdmolds folyamatat!
A kozségi matematikaversenyre a tanulok %-a jutott tovabb.
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255. Hérom doboz borsé vasarlasa esetén 22% kedvezményt adnak. Ha egy doboz 90 dinérba
keriil, akkor mennyibe keriil a harom doboz az igénybe vett kedvezményes vasarlassal?

Ird le a szamolas menetét!

A hidrom doboz dinarba kerul.

256. Gabriella jégkrémet arul. Minden eladott 60 dindros jégkrémen & maga 6 dindrt keres.
Mennyi Gabriella keresete egy jégkrémen szazalékban kifejezve?

[rd le a szamolés folyamatat!

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!
a)6 %

b) 1 %

c) 54 %

d) 10 %

257 . Az abrén lathaté labdak mindegyike egy iskola 10-10 tanulobol 4ll6 csoportjat jelképezi. A
kosarlabda jatékhoz alkalmas bérlabdak a kosarlabda edzésre jaré tanuldcsoportokat jelolik, a
teniszlabddk pedig a rendszeresen teniszez6 diakok csoportjait.

Az iskola tanuldinak hany szazaléka teniszezik rendszeresen (ha az iskoldban minden didk a
két sport koziil az egyiket (izi)?

Az iskoldban a tanuldk %-a teniszezik rendszeresen.
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EMELT SZINT

Szamok és a veliik valo miiveletek

258. Szamold ki mennyi A : B, ha Az(i—lj:(%—l} és B =(%+lj:£%+l].

[rd le a szamolés folyamatat!

259. Szémold ki a szamkifejezés értékét!

[rd le a szdmolds folyamatat!
(-0,7+0,3-4-1:0,5):(-0,1) + 1,1 =

260. Szémold ki a szamkifejezés értékét!

[rd le a szdmolds folyamatat!

261. Hatérozd meg a kovetkez6 szamkifejezés értékét!

Ird le a szamolas menetét!

3 2

A szamkifejezés értéke .

262. szamold ki a kévetkez szamkifejezés értékét!
[rd le a szdmolds menetét!
9.7
0,36:0,6 8 8
08 03
0,64:0,8 S 1
10 5

A szamkifejezés értéke

263.Ha A =[—4l:(—0,85)—1):[(—5,56+4,06)-(—1D és B :6_6.(l+1),
4 2 3 2 3

+B?

akkor mennyi

Ird le a szdmol4s folyamatat!
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264. Szémold ki az A és B szamkifejezések szorzatat,ha 4 =1+3:— — % : % és B = % —% . g!
A= ,B= ,A-B=

[rd le a szdmolds folyamatat!

265. Hatarozd meg azt a legkisebb 6tjegyli szamot, amelynek mindegyik szamjegye kiilonboz6 és oszt-
hat¢ 6-tal!

[rd le a szdmolds folyamatat!

Ez a szam a(z)

266. Hatérozd meg azt a legnagyobb négyjegyt szamot, amely oszthatd 18-cal!
[rd le a szdmolds folyamatat!

Ez a szam a(z)

267. . Akatonak egy olyan csoportja, ahol a létszam nagyobb 180-nal és kisebb 200-nal, négyes
sorokba allitva indult el a menetoszlopban. Ugyanaz a csoport hatos menetoszloppd ala-kulva
at érkezett vissza. Hany katona volt dsszesen a menetoszlopban?

[rd le a szdmolds folyamatat!

Osszesen katona volt a menetoszlopban.

268. Hatérozd meg azt a legnagyobb haromjegyti szamot, amely oszthaté 12-vel!
[rd le a szdmolds folyamatat!

Ez a szam a(z)

269. [rj fel harom olyan szémot az 6todik ezresbdl, amelyeknél a tizeseket jel6lé szdmjegy 2 és
oszthatdak 9-cel!

[rd le a szdmolds folyamatat!

Ezek a szamok

270. A gépkocsi benzintartalyaba 6sszesen 60 liter iizemanyag fér és ennyi benzinnel 600 kilométert
tudunk megtenni. A miiszerfalon a figyelmeztet6 lampa csak akkor gyullad ki, ha a tartélyban

1
az eredeti benzinmennyiségnek mar csak kevesebb, mint % része marad. Abban a pillanatban,
amikor a muszerfalon kigyulladt a lampa, a tartalyba még 9 1 benzint 6ntéttiink. Hany kilomé-tert

tehetiink meg ezzel a gépkocsival mig teljesen ki nem iiriil a tartdlya?

[rd le a szdmolés folyamatét!

kilométert tehetiink meg vele.

271. pétera vizsgan 3-szor tobb helyes valaszt adott, mint helytelent. Ha a vizsgan dsszesen 20
teladat volt, akkor hany feladatot oldott meg helyesen?

[rd le a szdmolds folyamatat!
Péter feladatot oldott meg helyesen.
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272. Egy lakésban a konyha teriilete kétszer kisebb az ebédlé teriileténél, a folyosé teriilete harom-
szor kisebb a haloszoba teriileténél, a nappali szoba teriilete 6tszorose a folyoso teriiletének,
a fiird6szoba tertilete pedig kétszer kisebb a haldszoba teriileténél. A lakasban két haldszoba
van, mindketté 11,4 m? teriilet(i. Az ebédlo teriilete 2,1 m*-rel kisebb a halészoba teriileténél.
Mekkora a lakds dsszteriilete?
[rd le a szamolés folyamatat!
A lakas tertilete dsszesen m?.

2 1
27 3. Kovacsék jovedelmiik £y részét koltik rezsire és élelmiszerre, ) részét oltozkodésre és a meg-

maradt jévedelmet egyéb dolgokra. Oltozkodésre Kovacsék havonta 12 000 dinért koltenek.
Mennyi pénzt koltenek Kovacsék havonta egyéb dolgokra?

[rd le a szdmolds folyamatat!

Kovacsék havonta egyéb dolgokra dinart koltenek.

274. A viragarus olyan csokrokat készit, amelyek mindegyikében 4 rézsa és 3 fehér liliom van. Ha
a viragarus minden eladott rézsan 35 dinart keres, minden eladott fehér liliomon 25 dinart,
minden csokor elkészitésén pedig 60 dinart, akkor legalabb hany csokrot kell eladnia ahhoz,
hogy t6bb, mint 1500 dinart keressen?

Ird le a szdmol4s folyamatat!

A viragarusnak legalabb csokrot kell eladnia.

275. Mikiés friss, falurél beszerzett csiperkegomba arulasaval foglalkozik. b
Az egyik faluban Miklds 120 kg csiperkegombat vésarolt 105 dindros
kilogrammonkénti dron. Mivel a gomba szallitds soran veszit nedves
ségtartalmabol, a felvasarolt csiperkegomba elvesziti 9ssz tomegének
husz szazalékat. Miklos a piacon a gombat kilogrammonként 150
dinarért arulja. Mennyit fog keresni Miklds ezen az iizleten, amikor
eladja az 6sszes megvasarolt csiperkegombat
[rd le a szdmolds folyamtét!

Miklds dinart fog keresni az tizleten.

276. Marika felhivta a sz8nyegtisztit6-szervizt, mert harom szényeget szeretett volna kitisztittatni
és beszegetni. Marika szOnyegeinek alakja és mérete az alabbi abran lathatok

25m 2m

im 3m

A szervizben a kor alaku szényeg teriiletének és keriiletének kiszamitdsakor a 7 szdmot 3-ra
kerekitik. A szényegek tisztitasa 120 dinarba keriil m*-enként, a sz6nyeg beszegéséért pedig 90
dinart szamolnak fel méterenként. A szényegek szallitasa dijmentes, ha a sz6nyegek 0ssz teriilete
nagyobb 10 m*-nél, ha nem, akkor a szallitas 200 dindrba keriil szényegenként. Mekkora szam-
lat kell Marikanak fizetnie a szervizben?

[rd le a megoldés menetét!

Marikanak dinaros szamlat kell fizetnie.
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Algebra és fiiggvények

277.Azx mely értékeire lesz a (2x + 1)* és a (2x — 1)-(2x + 1) killonbsége nemnegativ?
[rd le a szamolés folyamatat!

X esetén az adott kifejezések kiilonbsége nemnegativ.

1
278. Két szém osszege 28, az elsd szam L része pedig egyenl6 a masodik szam " részével.
Melyek ezek a szamok?
[rd le a szamolés folyamatat!

Az elsd szam a(z) , a masodik szam a(z) .

279 Tiz évvel ezelétt Gyuri Stszor id8sebb volt Lacinal. Hany éves most Gyuri, ha hirom-szor
id6sebb Lacinal?

[rd le a szamolés folyamatat!

Gyuri most éves.

280. Az x természetes szamok mely értékeire lesz a 3x =2 ésaz 1= 2x kifejezések kiilonbsége
Kisebb, 3-n4l? 4 2

[rd le a szamolés folyamatat!

€ X esetén az adott kifejezések kiillonbsége kisebb 3-nal.

6—-2x o4

281. A szémegyenesen abrazolt halmazok kéziil melyik megolddshalmaza a 4 —
egyenl6tlenségnek?

[rd le a szamolés folyamatat!

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

I
- 4 P
2) 0 3 X
. |
b) : . >
0 3 X
, - .
0 1 X
1
9 0 ll x
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282. Karikézd be a helyes valasz eltti betit!

Az 512 - \/52_*' 450 szamkifejezés értéke:
T2

a)l
b) 2
c)3
d) 4

[rd le a szamolds folyamatat!

283. szamold ki a kévetkez szamkifejezés értékét!

Ird le a szamolas menetét!

V50 ++/8 +4/18 —1/72
62 -2

A szamkifejezés értéke .

284. szamold ki a kévetkezd szamkifejezés értékét!

Ird le a szamolas menetét!

24/800 — 54/98 +3+/200
Jo+16

A szamkifejezés értéke .

2 4

2
5
xxt-x e o a1y .
—3j : x' kifejezést, majd szamold ki az értékét x = ,/(=5)" esetén!

XX

285. Egyszertsitsd az (

Ird le a szdmolds folyamatat!

286. Szémold ki a szdmkifejezés értékét!
3\/§—q/(—6)2 0,36 -2
[rd le a szdmolds folyamatat!
A szamkifejezés értéke

287. Szamold ki a szdmkifejezés értékét!

(11]7 -[1%}7 .27 —(@—2 —4\/3)

2

[rd le a szdmolds folyamatat!

A szamkifejezés értéke
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288. Ha tudjuk, hogy 32* = 1024, akkor szamold ki mennyi:
a) W =
b) /102400 =
©) /0,1024 =

289. Karikazd be a helyes valasz elétti betit!
1
Haa+b=5¢ésa-b= " akkor a* + b*:
a) 25

b)10

) 24i
2

4251
2

[rd le a szdmolds folyamatat!

290. Hozd egyszertibb alakra!
(a + 3)2 - (— 2a+ 1)(a + 2)+ Za(l - 4a)

[rd le a szamolés folyamatat!

291. Hozd egyszerlbb alakra azt a kifejezést, amelyet ugy kapunk, hogy a 2x és 5y monomok
osszegének négyzetébdl kivonjuk a 3x és 4y monomok négyzetének osszegét.

[rd le a szdmolds folyamatat!

292. Karikazd be a helyes vilasz elétti betiit!
Az (a—1)(2a+1) — (a — 6)(a + 6) polinom egyenl6 a kovetkezd polinommal:
a)a*—a+35

b)a*—a—37
¢) a’*+ 35
d) a*> - 37

[rd le a szdmolds folyamatat!

293. Végezd el a miiveleteket és ird be a megfelel eredményt!

a) a 7 és 3 szamok négyzetének kiilonbsége:

b) a 7 és 3 szamok kiilonbségének négyzete:

c) a7 és 3 szamok négyzetének Osszege:

d) a 7 és 3 szamok Osszegének négyzete:

[rd le a szdmolds folyamatat!
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294. Hatirozd meg az y = kx + n lineéris fiiggvényt, ha tudjuk, hogy a grafikonja parhuzamos az
y= —% x + 99 fiiggvény grafikonjaval és athalad az A (—4, 8) ponton.

Ird le a szdmolds folyamatat!

Ez a fiiggvény az

295. Az iskola koriili keritést 5 tanul6 10 nap alatt festené be. Ha 2 nap utan csatlakozik hozzajuk
még 3 tarsuk, akkor hany nap alatt végzik el a keritésfestést?

Ird le a szdmolds folyamatat!

A kerités festését a tanulok nap alatt fogjak elvégezni.

296. A gépkocsi 60 km/h sebességgel haladva 1,75 h alatt teszi meg az utat. Mekkora sebességgel
kellene haladnia a gépkocsinak, ha ugyanezt az utat 1,5 h alatt szeretné megtenni?

Ird le a szdmolds folyamatat!

A gépkocsinak km/h sebességgel kellene haladnia.

297. Egy kilenc emberbél 4ll6 barati tarsaség a medencét négy nap alatt tisztitand ki. Hany
baratjuk kellene, hogy segitsen nekik ebben a munkaban, hogy a medence tisztitasat harom
nap alatt elvégezzék?

Ird le a szdmolds folyamatat!
A medence tisztitasat harom nap alatt elvégeznék, ha még __ baratjuk eljonne segiteni.
298. Melyik rajz dbrézolja az y = —x + 3 fiiggvény grafikonjat?
Karikazd be a helyes valasz feletti bettt!
a) b) <) d)
74 74 74 74

4 N
/ AN
A AV

N

v

=Y
o

NN

/1 N

299. Miklés harom videojatékért és két filmért 6200 dinart fizetett. Ha a film 6-szor olcsébb, mint
a videdjaték, akkor mennyibe keriil a videdjaték és mennyibe a film?

[rd le a szamolés folyamatat!

A videdjaték dinarba, a film pedig dinarba kertiil.

300. A harmadik osztalyos erdételepiték csoportja 8koldgiai tirara indul, mikézben 80 1é-
pést tesznek meg percenként, és minden lépés 60 cm hosszusagu. A hatodik osztalyos
erdételepiték masik csoportja 9 perccel késébb indul utanuk. Lépésiik 75 cm hossztsagu és
percenként 100 1épésnyi gyorsasaggal haladnak. Hany perc mulva éri utdl az erdételepitok
masodik csoportja az elsé csoportot?
[rd le a szamolés folyamatat!
Az erdételepiték masodik csoportja perc mulva éri utdl az els6 csoportot.
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301. . A ,Belviros* vonalon kézlekedd buszon 52 utas volt. A ,,Hid 14b4nal“ néhany utas leszéllt
az autobuszrdl, négyen pedig felszalltak. A kovetkezé allomason a —buszon levé utasok egy
harmada szallt le, és harman szalltak fel. Most az autébuszon 25 utas van. Hany utas szallt le
az autobuszrdl a ,Hid labanal“?

[rd le a szamolés folyamatat!
A ,Hid labandl“ az autébuszrol utas szallt le.

302.Ha2x-y=4ésx+ 2 =1, akkor a 4x + y* kifejezés értéke:
a)8 2
b) 10
)9
d) 19

[rd le a szamolés folyamatat!

303. A nyaralas ideje alatt Nelli a hdzban laké 9 baratjanak vagy boritékba irt levelet vagy képes-
lapot kiildott. A képeslapokra 10 dindros, a boritékokra pedig 15 dinaros bélyeget kellett
vasarolnia. Hany boritékot és hany képeslapot kiildott el Nelli, ha bélyegekre 6sszesen 110
dinart koltott el?

[rd le a szdmolds folyamatat!
Nelli boritékot és levelezdlapot kiildott el.

304. . Micinek négyszer tobb cukorkaja volt, mint Jucinak. Mici 14 cukorkat evett meg a cu-
korkaibdl, Juci pedig a sajatjaibdl kettét. Most Micinek haromszor tobb cukorkadja van, mint
Jucinak. Hany darab cukorkaja van most Micinek és hany Jucinak?

[rd le a megoldds menetét!

Micinek most darab cukorkdja van, Jucinak pedig darab cukorkdja.

305. 100 kilogramm mézet 130 darab kisebb és nagyobb iivegedénybe tsltottek bele. A kisebb
tivegedényekbe % kg méz fér, a nagyobbakba pedig % kg. Hany kisebb és hany nagyobb

tivegedényre volt szitkség a méz kitoltéséhez?

[rd le a megoldés menetét!

kisebb és nagyobb iivegedényre volt sziikség.

306. Az eredeti recept szerint egy adag gylimolcssalataban a gytimolcs és a tejszinhab aranya 4
: 1. Ha egy adag gytimoélcssalatahoz hozzaadnanak még 30 g tejszinhabot, akkor egy adag-
ban kétszer annyi gyiimolcs lenne, mint tejszinhab. Hany gramm tejszinhab van egy adag
gyumolcssalataban az eredeti recept szerint?

Ird le a megoldés menetét!

Az eredeti recept szerint egy adag gyiimolcssalataban g tejszinhab van.
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Geometria

307. Szamold ki az a sz6g nagységat, ha az abran l4thaté a és b egyenesek egymésra merélegesek.

[rd le a szamolés folyamatat! a b

o= c 2a - 30° 3a d

308. Az ABC derékszogii haromszog A csticsandl levé belsé szogének s szogszimmetralisa a
szemkozti befogdval 65°-0s szdget zar be. Szamold ki az ABC haromszog A és B csucsainal
levo belsd szogek nagysagat!

B

Az A cstcsnal levo belsd szog , a B cstcsnal levé belsé szog pedig .

309. Ha a || b, akkor szdmold ki az « és p szogek nagysagat!

a 130°

77T

a= és P =

310.Az4BC haromszogben ismerjiik a § = 25° 15" bels6 szoget és az a, = 60° 15 kiils6 szoget.
Szamold ki a y bels6 szoget!

[rd le a szamolés folyamatat!
Y= —
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311. Hatirozd meg, hogy mekkora az a szog, ha a és b parhuzamos egyenesek!

[rd le a szamolés folyamatat!

35°30° a

312. szamold ki az dbrén lathat ABCD négyszog keriiletét!

[rd le a szamolés folyamatat!

- NN

313. A képen lathat6 alakzat 6t egybevagd négyzetbél all.
Ha MN = 10 cm, szamold ki ennek az alakzatnak a tertletét!

[rd le a szamolés folyamatat!

Az alakzat tertilete cm?.

314. Egy téglalap 6 cm hosszisagt hosszabbik oldala és atléja 30°-os szoget zarnak be.
Szamold ki a téglalap keriiletét és teriiletét!
[rd le szdmolds menetét!
K= cm

2

T= cm

315. Szamold ki az dbrén lathat6 4 cm oldalhossziségu egyenl8oldalt haromszog bedrnyékolt
részének teriiletét!

Ird le a szamolas menetét! A

A bearnyékolt rész tertilete cm’. A A A A
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316. Az egyenl8szara trapéz 4tl6i derékszogben metszik egymast. Ha a trapéz alapjainak hossza 12

cm és 4 cm, akkor szamold ki a trapéz teriiletét! Aem

[rd le a szamolés folyamatat!

7 . 2
A trapéz tertilete cm’. 12 cm

317. Szamold ki az ABC héromszog keriiletét, ha az AB oldalhoz tartozé magassag 5 cm, az A
csucsndl levé bels6 szog nagysaga 45°, a B csticsnal levo belsé szog nagysaga pedig 30°!

[rd le a szamolés folyamatat!

318. Hény méter drétra van sziikség a képen lathaté derékszogli trapéz alaki udvar bekeritéséhez?

] 6 m
Ird le a szamolas folyamatat!

12m

_ mdrét sziikséges. 15m

319. Az ébran egy adott sugart és kézépponti szogfi korcikk lithaté. Mekkora annak a kérnek a
sugara, amelynek keriilete egyenl6 az [ koriv hosszava?

[rd le a szamolés folyamatat!

A keresett kor sugara cm.

320). Az 4bran egy adott korbe beirt szabalyos nyolcszog lathato.

Szamold ki a P sz0g nagysagat. /\

[rd le a szdmolds folyamatat! p
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321. Hatirozd meg annak a korcikknek a teriiletét, amely a 2 cm oldalélti négyzet koré irt kor
tizenketted része!

Ird le a szamolas menetét!

A korcikk tertilete_ cm?2.

322. szamold ki az 4bran lathaté gdrbe vonal hossziisdgét! L

Ird le a szdmolds folyamatat! o~

A gorbe vonal hosszusaga cm. 6 cm 9 em 12cm

323. Ha az AB hiir hossza egyenlé a kor sugaraval, akkor szamold ki az ACB szdg nagysagat!

[rd le a szdmolds folyamatat!

Az ACB sz6g nagysaga .

324. Hanyszor kisebb a 30°-0s kdzépponti szogl korcikk tertilete a
megfelel6 kor teriileténél?

Ird le a szdmolds folyamatat!

-szor/szer/szor kisebb.

325. Misi Petinek egy labdat szeretne ajandékozni, s hogy becsomagolhassa, megfelel6 nagysagu
dobozra van sziiksége. A labda legnagyobb korének keriilete 125,6 cm. A bolt-ban csak
kocka alakt dobozok vannak. Valaszd ki azt a legkisebb térfogatt dobozt, amelybe belefér a
labda!

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!
a) a doboz oldaléle 50 cm
b) a doboz oldaléle 40 cm
¢) a doboz oldaléle 30 cm
d) a doboz oldaléle 20 cm

[rd le a szamolés folyamatat!
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326. A szabélyos négyoldalu giila térfogata V = 36 V3 cm’. Az SAC haromszég egyenldszaru és
derékszogl. Szamold ki ennek a gulanak az alapélét!

Ird le a szdmol4s folyamatat!

Az alapél hossza cm.

327. A szabalyos hiromoldalii hasab felszine F = 56~/3 cm? alapéle pedig 8 cm. Mekkora ennek a
hasabnak a magassaga?

[rd le a szamolés folyamatat!

A hasab magassaga cm.

328. A téglatest egyik oldaléle 7 cm, mésik két oldalélének aranya pedig 3 : 5. Mekkora a téglatest
felszine, ha tudjuk, hogy térfogata 420 cm??
[rd le a szamolés folyamatat!

A téglatest felszine cm’.

329. Az ébran egy 4 cm oldalélii kocka lathaté, belsejében egy szabalyos négyoldalu gulaval. A gila
alapjanak cstcsai a kocka oldalélének felez6pontjai, a gula hegye pedig a kocka szembelevé
oldalan levé atlok metszéspontja. Hanyszor nagyobb a kocka térfogata a gula térfogatanal?

[rd le a megoldés menetét! n‘

\\

Zn N

//l \

VRPN \\\
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L ™\~

PRy \\ ~<

~7 0\ \
\\/\ -

A kocka térfogata szer/szor/szor nagyobb a gula térfogatanal.

330. A szabélyos haromoldald hasab paléstja kiteritve egy 144 cm? teriilet(i négyzet. Mekkora en-
nek a hasabnak a térfogata?

[rd le a megoldés menetét!

V= cm?
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331. Az 4bran egy szabalyos négyoldalt hasab lithaté, amelynek oldaltloja BC =12 cm.
A BCl1 oldalatl6 és a BC alapél kozotti szog 600. Mekkora ennek a hasabnak a térfogata?
[rd le a megoldés menetét!

Dl Cl
|
|
A I B,
|
|
|
|
|
|
Dy ___ C
/
/
A hasab térfogata cm’. A B

332. Szamold ki annak a szabélyos négyoldalt giildnak a térfogatat, amelynek alapéle a = 10 cm,
oldallapjanak magassaga pedig h = 13 cm.

[rd le a szamolés folyamatat!

A gula térfogata cm’.

333. A B=108n cm? alapteriiletti kip alkotoja az alap sugaraval 30°-os szoget zar be. Hanyszor
nagyobb ennek a kipnak a térfogata egy 3 cm sugaru gomb térfogatanal?

[rd le a szamolés folyamatat!

A kup térfogata __ -szor/szer/szor

nagyobb a gomb térfogatanal.

334. Egy 18 cm sugart félkorbsl megformaljuk egy kup paldstjat.
Mekkor a kapott kup térfogata?

[rd le a szamolés folyamatat!

A kup térfogata cm’.
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335. Egy gomb alaku édesség két rétegbél ll. A belsd része egy marcipanbél késziilt 3 cm sugart
gomb, amelyet egy 3 cm vastagsagu csokiréteggel vontak be.
Mekkora a siitemény csokibol késziilt rétegének a térfogata?

[rd le a szamolés folyamatat!

A siitemény csokibdl késziilt rétegének a térfogata cm’.

336. A derékszogii haromszoget, melynek befogdi a =9 cm, b = 12 cm, a b befogé koriil forgatjuk.
Mekkora a kapott kap alapteriiletének és palastfelszinének aranya?

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!
a)l:1
b)3:4
c)3:5
d)4:5

[rd le a szamolés folyamatat!

337. Mekkora a legnagyobb olyan labdanak a felszine, amelyet belecsomagolhatunk egy 20 cm
oldaléli kocka alaku dobozba?

[rd le a szamolds folyamatat!

A labda felszine cm>.

338. Az ABC derékszogii haromszogbél kivagtak az A B C, derékszogli hdromszoget tigy, hogy BC
parhuzamos a B,C, oldallal. Ha AC =12 cm, BC =5 cm és A B, = 3,25 cm, akkor mekkora az
ABC haromszog besatirozott részének a teriilete? B

Ird le a szdmolds folyamatat! B,

Al

G
Az abran lathaté haromszog besatirozott részé-
nek teriilete cm?. C A
339. Az ébran AC || ED. Szamold ki az EB szakasz hosszisagat! C
[rd le a szdmolds folyamatat! D
12 cm

9cm

EB= cm. A 5cm E X B

340. Az egyenl8szara haromszog keriilete 40 cm. A haromszog széra 2 cm-rel hosszabb, mint az
alap. Szamold ki annak a hasonl6 haromszognek a keriiletét, amelynek alapja 18 cm.

[rd le a szamolés folyamatat!

A hasonld haromszog keriilete cm.
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341. Az MN szakasz parhuzamos az AB szakasszal. C
Ha MN: AB =2 : 3, akkor mennyi a CM : MA arany?

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

a)2:1

b)3:1 M N

c)3:2

d2:3 / \
A B

Ird le a szdmolds folyamatat!

342. 1gaz allités esetén karikazd be az IGAZ szét, hamis 4llitas esetén pedig a HAMIS szot!

Barmely két egyenléoldalu haromszog hasonl6 egymassal. IGAZ HAMIS
Barmely két hasonlé haromszog keriilete egyenld. IGAZ HAMIS
Két egyenl6szart haromszog hasonld, ha a csticsuknal levo szogek nagysaga 36°. IGAZ HAMIS
Minden derékszogt haromszog hasonld egymassal. IGAZ HAMIS

343. Az ébran az ABCD paralelogramma l4thato.

Karikdzd be az IGAZ sz6t, amennyiben az allitds igaz, illetve a HAMIS sz6t, ha az 4llitds nem

igaz!
D C
E
A B
AABD = AABC IGAZ HAMIS
AABE = ACED IGAZ HAMIS
AABE = ABEC IGAZ HAMIS
AABD = AACD IGAZ HAMIS
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344.

345

346.

347.

348.

Mérések

A képen egy tjsaghirdetés lathatd. Andras egy telket szeretne vasarolni és tudja, hogy a telek
négyzetmétere azon a kornyéken megkozelitéleg 70 000 dinar. Mennyibe keriil az Gjsaghirde-

tésben arult telek négyzetmétere?
8y Elado egy 25,24 ar nagysagu telek

gytimolcsossel a kirandulohely
kornyékén 126 200 000 dindrért.
Az érdekléddk a 063-772-****
mobiltelefonon jelentkezhetnek
munkanapokon
8-t6l 17 oraig.

[rd le a szamolés folyamatat!

A telek négyzetmétere dinarba kertiil.

Az oszlop egy kilenced részét beastak a foldbe, 7 része vizben van és az oszlop 56 dm -e
18

kilatszik a vizbdl. Hany méter magas ez az oszlop?
[rd le a szdmolds folyamatat!

Az oszlop méter magas.

Ha ma kedd van, akkor a hét melyik napja lesz 120 nap mulva?
[rd le a szdmolds folyamatat!

120 nap mulva lesz.

Csaba egy 3,52 ha nagysagu foldtertiletet vasarolt, hogy buzat vessen bele. Amikor bement

az Onkorményzathoz, hogy megnézze a telekkonyvet és atirassa a foldteriiletet a sajat nevére,
észrevette, hogy a foldteriilet telekkdnyvi nagysaga 2 arral (2 a) kisebb az eredeti teriiletnagy-
sagnal. Hany négyzetméteres Csaba foldteriilete?

[rd le a szdmolds folyamatat!

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!
a) 350 000 m?

b) 35 000 m?

¢) 3500 m*

d) 350 m?

A film 22 6ra 10 perckor fejez6dott be. Mikor kezd6dott a film, ha dsszesen 115 percig tartott?
Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

a) 20 ora 55 percig

b) 20 dra 45 percig

c) 20 ora 15 percig

d) 20 6ra 5 percig
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349. Egy rajzfilm vetitése soran 24 kép pereg le masodpercenként.
Egészitsd ki a mondatokat!

Ird le a szamolas menetét!

a) Az 1 h 20 percig tart6 rajztilmhez kép elkészitésére van sziikség.

b) Annak a rajzfilmnek a vetitése, amelyben 90 720 kép van, __ déra ___ percig tart.

350. Nimrod a képen lathat6 4rucikkek mindegyikébél egy-egy zacskéval tett a kosaraba. A
pénztarig kiszamolta, hogy mennyit kell majd fizetnie gy, hogy mindegyik aru—cikk arat a
legkozelebbi egész dinarra kerekitette. A pénztarnal kapott szamlat a pénztaros a legkozelebbi
egész dinarra kerekitette. Hany dindros eltérés van a két szamitas kozott?

[rd le a szamolés folyamatat!

Karikazd be a helyes vélasz el6tti bettit! Mandula.............. 58,52 dinar

2) 0 dindr Mogyoro.............. 63,89 dinar
o Napraforgdémag...22,02 dinar

b) 1 dindr Di6. oo 45,90 dindr

¢) 2 dindr Foldimogyoré......40,55 dinar

d) 3 dinér Szezammag........40,51 dinar

351. Miksa egy 10,1 m hosszt, 7,9 m széles és 2,8 m mély medencét épittetett. A medence harom-
negyed részét feltoltotte vizzel. Egy kobméter viz ara 31,03 dinar. Mivel nem volt zsebsza-
molégépe, minden adatot kikerekitett és ugy szamolta ki, hogy mennyit kell majd fizetnie
a medence feltoltéséért. Az alabbiak koziil melyik becslés all legkozelebb ahhoz, amit Miksa
kiszamolhatott?

[rd le a szdmolds folyamatat!
Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

a) 3 400 dinar
b) 4 400 dinar
¢) 5400 dinar
d) 6 400 dinér

352. Lehel, Akos, Andras és Tamés kiilon-kiilon lemérték az iskolapad hosszisagat és a kovetkezd
mérési eredményeket irtak be a tablazatba.

Tanulo A iskolapad hosszanak mérési eredménye

Lehel 1,315 m

Akos 128 cm

Andrés 13,3 dm ,
Tamads 1309 mm I

Ha az iskolapad hosszusaga pontosan 1,3 méter, akkor a négy diak koziil ki volt az, aki egy
centiméternél kisebb mérési hibat vétett?

[rd le a szdmolds folyamatat!

Egy centiméternél kisebb mérési hibat vétett.
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353. Marta a mobiltelefon halézat szolgéltat6jatol kapott iizenetbdl megtudta, hogy juliusban
192 tizenetet kiildott és 48 percet beszélgetett. Marta tudja, hogy egy tlizenet elkiildése 2,85
dinarba keriil, egy perc beszélgetés ara pedig 7,12 dindr. Ezek az arak tartalmazzak az adott
Osszegre vonatkozd addt is. Marta zsebszamoldgép nélkiil szerette volna kiszamolni, mekkora
lesz a juliusi telefonszamldja. Ezért az arakat kikerekitette a legkozelebbi egész szamu dinarra,
az tizenetek és percek szamat pedig a legkozelebbi tizes egységre kerekitette. Ezzel a modszer-
rel szamolva mennyit kell fizetnie Martdnak a juliusi honapra?

Ird le a szdmolds folyamatat!

Marta ezzel a médszerrel kiszamolta, hogy dinart kell fizetnie.

354. Az A és D helységek kozotti tavolsdgot az alabbi térkép szemlélteti.

A C
’6

RN o

Déra ugy adott becslést az A és D helységek kozotti tavolsagra, hogy mindegyik tavolsagot a
legkozelebbi egész szamu kilométerre kerekitette, majd a kerekitett szimokat dsszeadta. Vera
Osszeadta a térképen lathato tavolsagokat, majd a kapott szamot a legkozelebbi egész szamu
kilométerre kerekitette.

[rd le a szdmolds folyamatat!

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

a) Dora nagyobb szamot kapott, mint Vera.
b) Déra és Vera egyenlo szamokat kaptak.

c¢) Déra kisebb szamot kapott, mint Vera.

355. Egy 3,56 m hosszuisagu és 2,32 m szélességii szobat 5,6 cm szélességti és 10,2 cm hosszuisagu
téglalap alaku lapokkal szandékoznak kiparkettazni. Kerekits minden megadott dimenziét
egész szamra, majd hatdrozd meg, hogy legalabb hany csomag parkettalapra lesz sziikség, ha
tudjuk, hogy egy csomagba 50 darab parkettalap fér. Ird le a szimol4s menetét!

Legaldbb __ csomag parkettalapra lesz sziikség.

356.

ARFOLYAMLISTA

Eurdpai uniéd 1 eurd 114,9070 dinar
Sviéjc 1 frank 95,0665 dinar
USA 1 dollar 88,5491 dinar

Sandor az arfolyamlistan szereplé dinarmennyiségeket a legkozelebbi egész szamra ke-
rekitette ki, majd kiszamolta, hogy hany dinarra lesz sziiksége 100 eurd, 20 frank és 30 dollar
vasarlasahoz. Hany dinaros 0sszeget kapott?

[rd le a szdmolds folyamatat!

dinaros Osszeget kapott.
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Adatfeldolgozas

357. Hatirozd meg annak az A pontnak a koordinétéit, amely az y = 3x + 3
ésa -2x - 2 — y = 0 fliggvények grafikonjainak mindegyikén rajta van!
[rd le a szamolés folyamatat!
A( )

b

358. Az abrén adottak az A (6, 2) és B (2,6) pontok. Az S pont az AB szakasz felezépontja. Milyen
tavolsagra van a BS szakasz felez6pontja a koordinatarendszer kezdépontjatol?

[rd le a szamolés folyamatat! y 4
64------- « B (2,6)
5 4
4 -

______________ “e A (6,2)

A BS szakasz felezépontja tavolsagra van a koordinatarendszer kezdépontjatdl.

359. Rajzold be a koordinatarendszerbe mindazokat a pontokat, amelyek koordinatainak abszoltt-
értéke kétszer nagyobb, mint a megadott pont koordinatainak abszolutértéke!

VA

[y
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360. Az ABCD rombusz oldala 6t egységnyi hosszisagu. Ha AC az adott rombusz hosszabbik atlo-
gysegny. &
ja, akkor hatdrozd meg a B és D pontok koordinatait gy, hogy a kapott négysz6g az ABCD
rombusz legyen!

B(__,
D(__,

)
)

361. Rajzold be a koordinatarendszerbe mindazokat a pontokat, amelyek ugyanolyan tavolsagra
vannak az x tengelyt6l, mint az A pont, az y tengelytdl valo tavolsaguk pedig kétszer akkora,
mint az A pont y tengelytdl val6 tavolsaga!

VA

A (2,-3)
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362. Hirom humanitarius segélyt szallit6 teherauto, K, K, és K,, kiilonb6z6 idépontokban indult
el. A grafikon a teherautok mozgasat mutatja be 10h-t6l 12h-ig.

a) Melyik teherauté indult el 10h el6tt? km
b) Melyik teherauté haladt leggyorsabban?

>

200 -+
180 -~

150 1

100

60 -
50 1

a) A teheraut6 10h el6tt indult
b) A teherautd haladt leggyorsabban.

363. jozsi, a kerékparos, az A helységtél a B helységig kerékpérozott, majd vissza. Egy oraval Jozsi
induldsa utan indult el Andris az A helységtdl a B helységig. A diagram a két kerékparos A
helységtol vald tavolsagat mutatja be az id6 fiiggvényében.

a) Ha J6zsi 8:00 6rakor indult, akkor hany 6rakor ért a B helységbe?
b) Hany érakor taldlkozott Andris Jozsival?

c¢) Hany kilométert tett meg Jozsi az Andrissal valé talalkozasig?

E km 4 )
Q2 JOZSI
> ko
]
g 0r i
5 L ,
5 18 |
2 i / S
e | / >
: | S
5 6L [
- -
o i /
1 MW >
g 0 8 9 10 11 12 13 14 h
az id6 érakban kifejezve
a) Jozsi ora perckor ért a B helységbe.
b) Andris Ora perckor talalkozott Jozsival.
c) Jozsi ___ kilométert tett meg az Andrissal valé talalkozasig.
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364. A grafikon a benzinmennyiség valtozasat mutatja az autd tartalydban az utazas ideje alatt.
Hany liter benzint 6ntottek dsszesen a tartalyba az utazas ideje alatt?

[rd le a szamolés folyamatat!

L
g
2 1 4
=
=
v
g
% 45
«
g S
: 35 SN
S 25 N
ERE S
E ~~
< —
E ]
o) >
£ 01 10 20 30 40 50 60 70 km
® megtett ut
A tartélyba liter benzint 6ntottek.

365. A diagramokrdl leolvashaté azoknak a VIIL. osztélyos tanuléknak a szama tagozatonként,
akik valamilyen szakkorre jarnak.

VIIh VIII2 VIII3 V4
g 5 g 5 g 5 g 5
S 4 s 4 S 4 S o4H
= 3 = 3 = 3 = 3H
= =] = g
s 2 s 2H s 2 — = 2H
< i+ < <
H HH 14 1 - H HHH -
0 g E g § szakkor 0 g E g % szakkor 0 g E g % szakkor 0 g E g % szakkor
T 3 2 = 5 2 = T 3 <2 = 3 £ 5
S . s . ) 3 .
£ = £ = £ = £ =
Tagozat VHI1 VIH2 VHI3 VIII .
A tanulok szama a tagozatban 32 36 35 27

Melyik az a tagozat, amelyben a legtobb olyan tanuld van, aki semmilyen szakkorre sem jar?
[rd le a szdmolds folyamatat!

A tagozat.
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366. A tiblazatban néhany varos kozotti tavolsag adott kilométerekben kifejezve.

3 » = <
Sl el o | 2| 8| =] 3
D = | = = = 2 2
o) o = S < LS
/M N - :cza X
Belgréd — 115 239 82 271 178 236
Jagodina 165 42 104 | 217 196 319 117
Kragujevac 115 — 146 197 160 299 159
Kraljevo 192 54 152 251 106 353 193
Krusevac 192 70 91 274 167 376 132

a) Melyik varos van Belgradtol 115 km tavolsagra?

b) Melyik két varos kozotti tavolsag 353 km?

¢) Melyik két varos kozotti tavolsag kisebb, mint 50 km?

d) Hany olyan varos van a tablazatban, amely tobb, mint 200 km tavolsagra van Belgradtol?

367. Szerbidban 2002-ben végeztek népszdmlélast. A tablézat Szerbia 5 legna~gyobb varosdnak
népszamlalasi adatait tartalmazza, valamint a varosok lakosainak szazalékaranyat Szerbia
osszlakossaganak szamahoz képest. Szamold ki, hany lakos élt 2002-ben Szerbidban!

[rd le a szamolés folyamatat!

Varos A lakossag szama Szazalékban

Belgrad 1 500 000 20%

Ujvidék 225 000 3%

Ni$ 255000 3,4%

Kragujevac 195 000 2,6%

Leskovac 150 000 2%
Szerbidban 2002-ben lakos élt.
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368. péter 8h-kor indult el otthonrdl. Az elsé két éraban 4,5 km/h sebességgel gyalogolt. Ezutan
1,5h-t pihent. Késébb kipihenten elindult hazafelé 6km/h sebességgel.

12

10

Péter otthonatol val¢ tavolsag km-ben

o2 /

0 8 9 10 11 12 13

mozgasi id6

a) Mutasd be Péter mozgasat a grafikonon!

b) Hany 6rakor érkezett Péter haza?

369. A ,Perec” pékség januarban 2 tonna kenyeret allitott el6. Februarban 500 kilogrammal
megemelték a termelést. Marciusban és aprilisban a termelés ugyanazon a szinten maradt,
mint februarban, majusban 1 tonnaval emelkedett, juniusban, juliusban és augusztusban
pedig 500-500 kilogrammal csokkent. Szeptemberben emelkedett a termelés 500 kilogram-
mal, oktéberben pedig egy tonnaval emelkedett.

a) Fejezd be az elkezdett diagramot, amely a ,,Perec” pékségben eléallitott kenyér mennyiségét
mutatja be!
b) Hany tonna kenyeret allitott el a ,,Perec” pékség oktoberben?

c) Mely honapokban esett a kenyér el6allitasi mennyisége 2,5 tonna ala?

kenyér mennyisége tonndban kifejezve (t)

[ 11 iI1v v VIVIVIDIX X

az év honapjai

b) A ,,Perec” pékség oktoberben tonna kenyeret allitott el6.
c) hénapokban a kenyér eléallitasi mennyisége 2,5 tonna ala esett.
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370. Egy iskola széz tanuléja vizsgazott matematikabol. A vizsga utén a diakparlament képvisel6i
felmérést készitettek, amelyben megkérték a vizsga résztvevdit, hogy értékeljék a teszt nehéz-
ségét. A felmérés eredménye a tablazatban lathato.

A teszt nehézsége egyszerl kozepes bonyolult nem valaszolt

A kérdezettek szama 7 18 50 25

[rd be az adatokat a kordiagramba az dltalunk megadott példa analdgidjara!

—

L ] L ]

371. Kata 45 percig kerékpérozott. Az elsd 10 perc utn elérte a 10 km/h sebességet. Ezzel a sebes-
séggel tovabbi 20 percig folytatta utjat, majd fokozatosan lassitott mindaddig, amig meg nem
allt. Folytasd az elkezdett mddon a diagramot, amely leirja Kata kerékparozasanak menetét!

A
km/h
on
2
3
S 15
10
5
015 10 15 20 25 30 35 40 45 percekben

id6

372. Legyen T egy téglalap teriilete. Ha a téglalap a oldalét 20%-kal néveljiik, a b oldalat pedig
20%-kal csokkentjiik, akkor egy T, teriilet(i téglalapot kapunk. A vélaszlehet8ségek kozott
csak egy jo valasz van.

[rd le a szdmolds folyamatat!

Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

a)T =T
b) T, =4% T
T >T

d) T, = 96%T

37 3. Mijus elsd hetében a boltban 880 doboz kekszet adtak el. A kivetkez8 héten 15%-kal ke-
vesebb doboz keksz fogyott el. Hiny doboz kekszet adtak el 6sszesen méjus els6 két hetében?

[rd le a szamolés folyamatat!
Osszesen doboz kekszet adtak el.
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374. A szamitégépek 4rét a dinar arfolyamanak véltozésa miatt 4%-kal novelték. A ,Rimtak*
val-lalat vezet6sége ugy hatdrozott, hogy készpénzzel valo fizetés esetén 10%-os kedvezményt
ad, ami 4 212 dinart tesz ki szamitégépenként. Mennyi volt a szamitégép ara a dindr arfoly-
amanak megvaltozasa el6tt?

[rd le a szdmolds folyamatat!

A szamitogép dra dindr volt

375. Arpad 30 000 dinért kétstt le az ABM bankban. Az éves kamat 10% és mindig a teljes év vé-
gén szdmoljak el. Hany dinar lesz Arpad szdmldjan két teljes év mulva, ha ez alatt az id6 alatt
nem vesz fel pénzt a szamlarol?

Ird le a szdmolds folyamatat!
Arpéd szdml4jan dindr lesz.

376. A konyv arit el8szor 10%-kal novelték, majd az Gj arat 10%-kal csokkentették, igy most a
konyv 198 dinarba keriil. Mennyi volt a kdnyv ara a dragulas el6tt?
[rd le a szdmolds folyamatat!
Karikazd be a helyes valasz el6tti betfit!

a) 198 dinar
b) 200 dinar
¢) 202 dinar
d) 196,02 dinar

377. Hasznald a 113-as feladat tablézatdnak adatait!
Hany szazalékkal novekedett a 2012. oktdberében aVajdasagi Korzetbe latogato hazai turistak
szama 2012. februarjahoz képest?
[rd le a megoldés menetét!

A hazai turistak szama %-kal novekedett.

378. Hasznald a 114-es feladat tabldzatdnak adatait!
Hény szazalékkal nagyobb a varosi telepiilések havi 4tlagfogyasztdsa Sumadija és Nyugat-
Szerbia Korzetében Kommunikacié kategériaban a mas telepiilések havi atlagfogyasztasahoz
viszonyitva?
[rd le a megoldés menetét!

A varosi telepiilések havi atlagfogyasztasa %-kal nagyobb.

379. Hasznild a 115-6s feladat tabldzatanak adatait!
Hany tonna lesz az Gjrahasznosithat6 hulladékbdl el6allitott miianyag termékek mennyisége a
kovetkezd évben, ha megvaldsitjak a tervezett 25%-os novekedést?
[rd le a megoldés menetét!
A kovetkezd évben t lesz az Ujrahasznosithat6 hulladékbdl el6allitott mtianyag ter-
mékek mennyisége.

380. A ,Veze-tek” széllitévallalat minden megkezdett kilométer utén 45 dinar fuvardijat fizettet meg
az aru teherautdval torténd szallitdsaért. 1 000 km-nél hosszabb tavolsdg esetén 5 %-os kedvez-
ményt adnak. Ha az aru szallitdsara 4-nél tobb teherautora van sziikség, akkor tovabbi 10%-os
kedvezményt szamolnak fel. A ,Cse-rép” vallalat a ,Veze-tek” széllitovallalat 6 teherautdjat foga-
dta fel a Vranje Stuttgart kozotti fuvarozasra. Vranje és Stuttgart kozott a tavolsag 1500 km-t tesz
ki. Szamold ki, mennyibe fog keriilni a ,,Cse-rép” vallalatnak az aru elszallitasa?

A ,Cse-rép” vallalatnak az aru elszallitasa dinarba fog keriilni.
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10.

11.
12.
13.

14.
15.

16.

17.

18.
19.

20.

Megoldas

d) 800 408

Ot tizenharmad — — ; 6t egész tizenharom ezred — 5,013; 6t harmad — —; harom egész 6t

szdzad — 3,05.
b) 2,017

a) harom ketted; b) haromszazkétezer nyolcszazhét; c) két egész tizenot szazad; d) két egész ot

tized; e) egymilli6 hét

a) 31 020; b) 5 025; ¢) 3,008; d) % :e) 2,308

21 21 21 21

—-2,1; — -0,21; —-0,021; — -21

10 100 1000 1

i =0,25; 3 =0,12; é =2,5; l =0,7; 15 =0,015

4 25 2 10 1000
1|2 | 8 | [ ||
2 5 5 10 100 4

0,5 0,4 1,6 8,5 9,3 0,23 2,25

3
) —
)4

NEM, NEM, IGEN, IGEN

a) Vranje -2°C
d)5
a)-5<-4<-3
b)0,3<0,6<1
v) -3<-2,04<0
g) 2,09 < 2,10

a) Miklos

5,2; 2,49 és 2,38

A legtavolabbi varos Sidney, a legkozelebbi varos pedig Athén.
a) 12,6;b) 2,3;¢) 5,4;d) 3,165 ¢) 0,16; f) 1,01

0,8-0,2=0,6; 0,15+0,7=0,85; 0,2-0,3=0,06; 0,34:0,17 =2
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21.

22.
23.
24.
25.
26.
27.

28.
29.
30.

31.
32.

33.

34.
35.

36.

37.

38.
39.

Hémérséklet Hémérséklet Hémérséklet
ma valtozas holnap
2°C 5°C -szal hidegebb -3°C

-2°C 7°C -szal melegebb 5°C
-9°C 15°C-szal hidegebb -24°C
5°C 6°C —szal hidegebb -1°C
-4°C 2°C -szal melegebb -2°C

Andras - 1 350; Anna - 3 375; Szilard - 1500; Déra - 7 275
HAMIS, IGAZ, IGAZ, HAMIS
b) Két kislany egy-egy cukorkaval tobbet kapott.

a) 7870
)3
4-38
11+ (13 +(—4))
(-15): (-3)
5+ (18:(-2))
-1)-3
-5 -7 -(-9)
-1+ (-1)
-3.(2-5)
6+3
(17 -13) = (-3+2)
o 4+3
8 cm
84
1080

A tablazatban bekarikdzott szamok sorban: -13; -2; 3; -18
3 7 3 9 1

—x=8—x=16x+ — = — —x=1;x—— = — —x=6;x: —=14—x=7.
2 4 4 2 2 2

a)x=—3;b)x=i;c)x=5;d)x=% ;e)x=6;f) x=-5;g) x=23
4

2 4 4
a) x=— Db)x=— ¢x=—— d)x=6
3 3 3

0,2 + x = 0,8 dssze van kotve a 0,6 szammal; 0,2 — x = 0,8 Ossze van kotve a -0,6 szammal;
0,2 - x = 0,8 0ssze van kotve a 4 szdmmal; 0,2 : x = 0,8 dssze van kotve a 0,25 szammal

3y 20 e dyxe—1s
3 2

a) x=—

a) -24; b) 15; ¢) 2% d) 3'

d)2-10°+0-10°+8-10+1 =2 081
(-2)° = 32=-17; (-1)*- (-2)’=8; 5°-2°= 1000; 8:4*=4; 2°-3*=72
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40.

41.
42,
43.

44.
45.
46.
47.

48.
49.
50.

51.

52.

53.

54.
55.
56.
57.

58.

59.

60.

0,001 -10* |10
4,1-10° 410

6,05 - 10° 605

2,72 - 10° 272000
3-10° 3000
8,01-10° 8 010 000

a) 2014294 b) 201420 ¢) 20142

A+ B=-8a%A-B=-16a% A - B=-48a"
a) -11x% b) 24x% ¢) 5x°% d) 0

NEM;NEM; IGEN; IGEN.

a) —4x% b) 6x% c) —6x*

a) —13a% b) 6x% ¢) 1;d) 22x°

X -1 [-05 0 0,5

y 1,7 1,45 1,2 0,95

Az adott fliggvény értéke x = -3 esetén y = 1.
c)4

a) =5
b) -3
c) 12
d)7
y=-3x y=-2-x y=0,5x
x=1,2 -3,6 -3,2 0,6
c)
X 0 1 2
y 2 | 25 | 3
) 1
Q) ——
6

a) egyenes 3; b) félegyenes 2; c) szakasz 1; d) sz6g 5
NEM; NEM; IGEN; IGEN; NEM; NEM; NEM

Az egyenesek a 3. abran parhuzamosak, az egyenesek az 1. abran merélegesek.

a) Bekarikazva AE, BF és CG;
b) Bekarikazva BE EE, CG és HG.

A félegyenes abraja 0ssze van kotve a félegyenes szdval; az egyenes dbrdja 6ssze van kotve az
egyenes szoval; a szakasz abrdja 0ssze van kotve a szakasz széval, valamint a szog abraja 6ssza

van kotve a szdg szdval.

b) A haromszog hegyesszogil; d) A haromszog egyenld oldalu; e) A bels6 szogek mértékei

megegyeznek.
b) 25 cm
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61.
62.
63.
64.
65.
66.
67.
68.
69.
70.

71.
72.
73.
74.
75.
76.
77.
78.
79.
80.
81.

82.
83.

84.
85.
86.

c) 42 cm?
A kosarlabda palya tertilete 420 m?.
A kertilet 15 cm.

b) 361 cm?
b) AC
a)
K =27 cm.
b) Az atmér6 a kor leghosszabb hurja.
a) négyzet
Mértani test Csucsok szama Elek szdma Oldalak szama
Kocka 8 12 6
Téglatest 8 12 6

320 dm?® viz sziikséges.
Bekarikdzva a H betti.

375 cm’.

NEM; IGEN; NEM; IGEN.

a) henger

d)

gomb, henger, kip, gomb, henger

A testekre sorban a kovetkezd szdmok vannak irva: 2,3, 1, 2, 1.

b)
NEM, IGEN, IGEN, NEM.

A téglalap dbraja 0ssze van kotve a téglalap dbrajaval; a haromszog abraja dssze van kotve a

haromszog dbrajaval; a hatszog abrdja 6ssze van kotve a hatszog abrajaval.

<)

IGEN, NEM, NEM
d)BésD
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87.
88.

89.
90.

91.
92.
93.
94.

95.
96.
97.
98.
99.

100.
101.

102.
103.

104.

105.

b) 2 m
Zoli a nyari szlinid6t nagyapja kis falujaban toltotte, 25 km tavolsagra a legkozelebbi varostol,
egy kis 40 m? teriileti hazikéban. Minden reggel 6 h koriil kelt fel. Naponta megivott 0,5 [ friss
tehéntejet. Elvezettel gytjtogette a kiillonbozd erdei gyiimolesoket. Az egyik nap 2 kg fekete
afonyat szedett le a kosarkajaba. Ezen a nyaron 5 cm-t nétt.

d) Egy doboz tartositott tej térfogata 1 dm?.

A Szerb Koztarsasag teriilete 88 361 km. Deravica, Szerbia legmagasabb hegycstcsa, 2 656 m
magas, és a Prokletije hegységhez tartozik. Az E-75-6s autépalya Belgrad és Ujvidék kozé esd
szakasza 87 km hosszt. Az Ordogvéros (Davolja varos) természeti képz6dmény 67 ha teriil-
eten fekszik..

d) Sara

1,5m—150 cm; 1,5h — 90 perc; 1,5 t — 1500 kg; 1,5 dl — 15 cl.

2 szazad — 200 év; 2 év —730 nap; 3 honap — 91 nap; 4 nap — 96 éra.
Im =10 dm

14 km = 14 000 m

2,8kg=2800g

4 perc = 240 masodperc

3h = 180 min

2,5 év =30 hénap

¢) 2020 gramm

b) 100 nap

d) 97 darab 50 dinaros bankjeggyel

Olga Nagyi pénztarcajaban dsszesen 980 dindr van.

b) 6 dinar

12 darab 50 dinaros bankjegyet fogok kapni.

a) A Fold Naptol vald legnagyobb tavolsaga 0,2 milliard km.

b) A Mars Naptdl valo legkisebb tavolsaga 0,2 milliard km.

a)1,75¢g

a) Egy folyadék uncia értéke Nagy Britannidban két tizedes szamjegyre kerekitve 28,41 cm’.
b) Egy folyadék uncia értéke az Amerikai Egyesiilt Allamokban egy tizedes szdmjegyre ker-
ekitve 29,6 cm’.

c) Ha egy folyadék uncia értékét Nagy Britanniaban is és az Amerikai Egyesiilt Allamokban is
egész szamra kerekitjiik, akkor a kiilonbség kozottiik 2 cm’.

Befestve a kg, g, t mértékegységeket tartalmazdé mezok.
Bekarikazva a kovetkezé mértékegységek: cm ,mm.

yu

5 D F

4

3 G

L, TIE B

1 A

ol 1 2 3 4 5 «x
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106.

y
! E

; C

A B

1

ol 1234567 =

107. A mez6 koordinatai, amelyen a bastya all (C, 6).
108. A pontok koordindtai: A(3;5), B(5;3) és C(1,5; 3,5).

109.

Jobb oldal Bal oldal
15 1| m
15 1| o
el [ T TTTTTTTTITTT [
[ Fravr |
Erkély I
15 XX 1| 11
15 1| 1
el [T TTTTTTTITTITTn]r
Erkély II
[25] T [ [21]vi|20 elvin[s] T [ 1]
23 19] vi |18 o] vils[ [ ]I
R3] T [ [19] v [18 6] v |5 1
23 9] v [18 6] 1w |5 1
25] T T P1] mrfeo e6lm 5] [ ] [1]
25] T [ 1] 1 |20 6l 5] [ [ 1]
5] | [ 1] I |20 6] 1 5 1

| | Ty —1 1

o [ L[] fixvin] | [ ] ] ]]]]
of [T ][] Jeofsarfu] | | ] ] ][] ]
N e Y I O A O
f [ L[] il s ful [ ][ ]]]]
2 [P fiof o x quf [ [ ] [ ][] ][]
of [ TP Jeof oo quf | [ ][] ]]]
of [ L] L[] Jiof ver quf | [ ][] ]|
of [ L[] Jiof vo ful | ][] ]]]
Lol e | f ] ] ]
[ Lol [ [ [ ] e v Qo | [ ]]]]]
LIl fsf v o] [ ] L[] ] ] ] ]t

[22]21]20]19]18]17]16]15]14]13]12] I [11]10]9[8]7]6]5]4]3]2]1]
Foldszint |

110. A legmagasabb hémérsékletet szerdan mérték.
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111.

112.
113.
114.
115.
116.

117.

118.

119.

.a) A szinhdzba nem jaré V. osztédlyos tanulok szama: 126.

b) A szinhazba jaré VIII. osztalyos tanulok szama: 115.

c) A szinhdzba jaré tanuldk koziil legtobben VI. osztalyosak voltak.

A Belgrad - Parizs reptil6ut a leghosszabb.

d) Dél- és Kelet-Szerbia Korzete

) b) Vajdasagi Korzet

d) textil

A tanul6 legjobban az elsé irasbeli dolgozatot irta meg, legrosszabbul pedig a harmadik irasbeli
dolgozatot.

Az M1 tarsadalmi hal6zat felhaszndldi koziil legtobben a VIII, tagozatban vannak. Mindhdrom
tarsadalmi hdlézatnak egyenld szdmu felhasznal6ja van a VIII, tagozatban. A VIII, tagozat
tanuloi koziil legtobben az M3 tarsadalmi hélozatot hasznaljak.

Lt
»Hem
iz
oo
g »Geo
::'9‘
C"‘? ,Mat*
,Bio®
HENENNNNNEEEEEEEE
0 20 40 60 80 100 120
Eladott példanyszam
45
40
35
30
o
2 25
S
ES 20
15
10
5
O T T T | i T 1 1 T
0 1 2 3 4

a fivérek és ndvérek szama
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120.

A hét e napjan sziilettek | A tanuldk szama
Hétfo 3
Kedd 2
Szerda 1
Cstitortok 1
Péntek 8
Szombat 10
Vasarnap 5
121. 8
7 —
6 —
o —
z 0 —
U I
= —
5 4 —
5 —
P =
24— —
= —
0 — —
Hétfo Kedd Szerda  Csiitortok  Péntek
A hét napjai
122. 14
13
12
11
s 10
E 9
3 8
§ 7
5 6
g5
4
3
2
1
0 L] L] L] L] L]
1 2 3 4 5
osztalyzat

123. A Kovécs csaldd vizszamldjabol havonta 76 dinart forditanak kornyezetvédelmi célokra.
124. Kétszaz gramm csokolddé 5 g rostanyagot tartalmaz.

125. 2 580 dindros kedvezményt kaptak.

126. A buli megszervezéséhez legalabb 24 tanulonak kell jelentkeznie.
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127. a) a 2500 4r 35%-a 875 ar.
b) a 800 liter 15%-a 120 liter.
¢) az 5200 dindr 7%-a 364 dinar.
128. Az iires mezdkbe be vannak irva sorban a kovetkezd bettik: E, B, E C, D.
129. a) >;b) <;¢) >;d) =
130. o——>; — Lo L
4 10 2
11
131. 0,54< == <0,56
20

1 1

132. —L<— —<—<0,2 <0,22 <i
2 22 22 2

133. 2,01

134. a) 9,b) 43

135. A szamkifejezések értéke A= -1,9; B=4,3 és C = -0,7.
136. A szamkifejezések értéke M= 0,6 és N=0,5.

137.
3
1 1
138. A=10;-A=-10; —= —; A| =10
A 10

139. a)1;b) 32

140. ¢) a 4. sorban

141. 816 372

142. d) 7

143. IGEN, IGEN, NEM, NEM, NEM, IGEN, IGEN
144. a) 1305

145. 3030305 — A szdm oszthatd 5-tel.; 3030302 — A szam oszthatd 2-vel.; 2020203 — A szdm
oszthatd 3-mal.

146. Viktornak 6sszesen 1288 bélyege van.

147. Déri 50 pontot kapott sszesen.

148. A gépkocsi a teljes utat 5 h alatt tette meg.

149. Marika sélja 320 sorbdl 4ll.

150. Marcsinak naponta 7 feladattal tobbet kell megoldania.
151. d) (-1,2)

152, x=-1

153.c)x=-y-3; 2y=x-3

154. m=—

3

155. ¢) 10 és 20

156. A szamkifejezés értéke 8.

157. a) A szamkifejezés értéke 0. b) A szamkifejezés értéke -3.
158. d) 4,1 és 5,1
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159.
160.

161.

162.

163.

164.
165.
166.

167.

168.

169.
170.

171.
172.
173.

174.
175.
176.
177.
178.
179.

180.
181.
182.
183.
184.
185.
186.
187.
188.
189.
190.
191.

a) 7,75;b) 4; ¢) 19;
d) 23

a)z

4
b _
) 3
7 2
a)8;b) —;c) =;d)0;e)-3
5 9
HAMIS; IGAZ; IGAZ; HAMIS.

c) 2x +0,2)* = 4x* + 0,8x + 0,04
a) A’=(C?

a) K+ S=0,6a+0,1b

b) K — §=-0,2a + 0,5b

¢) K-S8=0,08a%+ 0,08ab - 0,061>
NEM; IGEN; IGEN; NEM.

b) %mz—anrnz

3 tojas esetén 210 gr cukrot kell beletennie.

A ,Napsugar® iskolaba 6sszesen 900 tanuld jar.
1

b)y=—

)y > *

<)

a) 12 m vaszon 3 600 dinarba keril.

b) 750 dinérért 2,5 m vaszont vehetnénk.

Egy kilogramm cseresznye 72 dinarba keriil.

4 kilométer megtétele utan.

A téglalap oldalainak hossza 23 cm és 10 cm.

Az iskolaban 176 nyolcadikos tanulé van.

Péter megtakaritott pénze a vasarlas el6tt 1200 dinar volt.

a) A bOc sz0g nagysaga 55°.
b) A bOd sz6g nagysaga 145°.

b) 23° és 67°

c) potszogek

a=55% B = 125°

61°237;118°377;61°23"; 118°37"

y = 122°.

A trapéz szérédnak hossza /20 cm.
c)a<c<b

a=2384°%f =168%y = 66°% 6 =42°

Az a sz0g nagysaga 10°.

a) Timea

K= (26 +2+/11 )em; T = (24 + 104/11 ) cm?
A korforgalmi csomopont kozepén levé iires tér 625m m? teriiletet foglal el.
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192.
193.
194.
195.
196.
197.
198.
199.

200.
201.

202.
203.

204.
205.
206.

207.
208.
209.
210.
211.
212.
213.
214.

215

216.
217.
218.
219.
220.
221.
222,
223.
224,
225.
226.

b) 641 cm?

A traktor megkozelit6leg 22 km hosszu utat tesz meg.
A korgytrd teriilete 39m cm?.

A korgytrd teriilete 28 cm?.

Az 6svény teriilete 331 m*

A betonjarda teriilete 6m m*

A nagyobb kor sugara 5 cm.

V =875 cm’

A hasdb felszine 8(v/3 +3)cm2,

A gula térfogata 40,5 cm’.

A gula felszine 36 (1 + V3)em?.

A hasab felszine 288 cm?, térfogata pedig 288 cm’.
A gula felszine 64 V3 em?.

Legnagyobb térfogata a kipnak van.

a) V<V,

A kiip térfogata 144+/2 7t cm®,

Az A henger felszine a legnagyobb.

gV, =V,

<)

d) A négyzetnek négy szimmetriatengelye van a sikban.
b)

4) négyzet

d)

NEM; NEM; NEM; IGEN.

Legrovidebb a Nagy Morava, leghosszabb pedig a Nyugat Morava.
A kiilonbség 540 gramm.

Legkisebb tomege a II. leletnek van. Legnagyobb tomege a IV. leletnek van.
b) 1,2 kg

12000 m > 1,2 km > 12 000 mm >120 cm>0,12 dm

b)1:52,99 =0,75: x

A lejatsz6 254 dinarral dragabb Szerbiaban.

75 dollarért 54 eurdt lehet megvenni.

Szilvidnak a folydszamlajarél még 12 300 dinart kell felvennie.

10 eurd 84 norvég koronat ér.
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227.
228.
229.
230.
231.

232,
233.

234

235.

236.
237.
238.
239.
240.
241.
242,
243.

244.
245.
246.
247.
248.
249.
250.
251.

252.
253.
254.
255.
256.
257.

Miksanak a 10 eur6s bankjegyet kell bevaltania.
d) 330 ml

NEM; IGEN; NEM.

b) 300

a) 3,85; b) 0,66; ¢) 1,63, d) 2,02

a) 6 <40 <7; b)11<+/125 <12; ¢) 24 <~/620 < 25;d)30 <~/901 <31
B(4) _2)) C(_4) _2)

B(1,2)
y A
D(-[1,1 C(3,1)
xV
A(-1, -3 B(3,-3)

E(2,1); F(3, 3); G(4, -2)

d) a negyedik negyedben van

Al(-1, 1), B1(-2, 0), C1(~1, 1)

Csaba atlagban napi 30 percet toltott matematikatanulassal.

A kiilfoldi latogatok szama 2011. oktoberében 2 000 turistaval volt kevesebb.
A varosi telepiilések havi atlagfogyasztasa 500 dinarral nagyobb.

36 569 tonnaval tobb.

A 4. szamu lemez id6tartama kozeliti meg leginkabb a lemezeken levé zeneszamok
idétartamanak atlagat.

A tilmek atlagos id6tartama 93 perc.

Az 5 nap alatt Gabor naponta atlagosan 3 drat toltott a szamitogépe mellett.
Az elfelejtett mért adat értéke 19 .

Az Osszegytijtott adatok medidnja 11,5.

A csapattagok szama oszlopban sorban be vannak irva az 1, 3, 4, 2, 1, 1 szamok.
A tablazatba be van irva sorban: 4, 3, 4, 1.

A median 78.

a) A tanuldk szama oszlopban sorban be vannak irva az 5, 7, 10, 5 szamok.
b) A matematikateszten elért atlagosztalyzat 3,2.

Maja 639 dinart takarithatott volna meg.

Az iskola a folydiratért 4 400 dinart fog fizetni.

A kozségi matematikaversenyre a tanulok 24%-a jutott tovabb.

A harom doboz 210,6 dinarba kertil.

d) 10%

Az iskolaban a tanuldk 37,5 %-a teniszezik rendszeresen.
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258.4=%.p-8.4.5-3
7 7 4
259. 16,1
260. - >3
10

261. A szamkifejezés értéke %

262. A szamkifejezés értéke — %

A+B

263. A=9:B=1; 5

2
264.A=3,B:?,A-B:2

265. Ezaszam a 10 236.

266. Ez a szam a 9 990.

267. Osszesen 192 katona volt a menetoszlopban.
268. Ez a szam a 996.

269. Fel lehet irva barmely harom szam a kovetkez6 halmazbol: {4023, 4122, 4221, 4320, 4329,
4428, 4527, 4626, 4725, 4824, 4923}.

270. 120 kilométert tehetiink meg vele..

271. Péter 15 feladatot oldott meg helyesen.

272. A lakas teriilete 6sszesen 65,25 m?.

273. Kovacsék havonta egyéb dolgokra 20 000 dinart koltenek.

274. A viragarusnak legalabb 6 csokrot kell eladnia.
275. Miklos 4500 dinart fog keresni az tizleten.
276. Marikanak 4 890 dinaros szamlat kell fizetnie.

277, x> L

2
278. Az els6 szam a 12, a masodik szam a 16.
279. Gyuri most 60 éves.
280. xe{l, 2} esetén az adott kifejezések kiilonbsége kisebb, mint 3.

281. b) : | >

0 3 X

282.¢)3
283. A szamkifejezés értéke %

284. A szamkifejezés értéke je 7 V2.
285. 625
286. A szamkifejezés értéke —3,6.
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287.
288.

289.

290.

291.
292.
293.

294.

295.
296.
297.
298.
299.
300.
301.
302.

303.
304.
305.
306.
307.
308.
309.
310.
311.

312.
313.
314.

315.
316.

317.
318.
319.

320.
321.

322.

A szamkifejezés értéke 3.
a) 3,2

b) 320

¢) 0,32

c) 24i
2

—5a° +1la+7

—5x% + 20xy + 9y~
a)a*—a+35
a) 40; b) 16; ¢) 58; d) 100

3
=——x+2
Y77

A Kkerités festését a tanuldk 7 nap alatt fogjak elvégezni.

A gépkocsinak 70 km/h sebességgel kellene haladnia.

A medence tisztitasat harom nap alatt elvégeznék, ha még 3 baratjuk eljonne segiteni.
<)

A videdjaték 1860 dinarba, a film pedig 310 dinarba kertil.

Az erdételepiték masodik csoportja 16 perc mulva éri utol az elsé csoportot.

A ,Hid labanal® az autébuszbdl 23 utas szallt ki.

(x,)’) = (LS; _1)
b) 10
Nelli 5 levelet és 4 képeslapot kiildott.

Micinek most 18 cukorkaja van, Jucinak pedig 6 cukorkaja.

80 kisebb és 50 nagyobb iivegedényre volt sziikség.

Az eredeti recept szerint egy adag gyiimdlcssalatdaban 30 g tejszinhab van.
a=24°

Az A csucsndl levé bels6 szog 50°, a B csticsnal levo belsé szog pedig 40°.
a=44°és 3 =86°

y =35°

A keresett sz0g o = 48°10"

K:6(2\/§ + \/g+2)cm

Az alakzat teriilete 50 cm?.

K=4('/3+3)cm; T=12 /3 cm?

A bearnyékolt rész teriilete ﬂ cm?’.

T= 64 cm? 4

K=53+3++2) cm
48 m drot sziikséges.

A keresett kor sugara 4 cm.
B =67°30"

A korcikk tertilete g cm’.

A gorbe vonal hossztisaga 13,51 cm.
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323. Az ACB sz6g nagysaga 30°.
324. 12-szer kisebb.

325. b) a doboz oldaléle 40 cm
326. Az alapél hossza 6 cm.

327. A hasib magassaga /3 cm.

328. A téglatest felszine 344 cm’.

329. ) A kocka térfogata 6-szor nagyobb a gula térfogatanal.
330. V=483 cm’

331. V=216+3 cm’

332. A gtla térfogata 400 cm’.

333. A kup térfogata 6-szor nagyobb a gomb térfogatanal.

334. A kip térfogata 2437 /3 cm’.

335. Az dbran lathat6 haromszog besatirozott részének tertilete 2521 cm?®.
336.¢)3:5

337. Alabda felszine 400w cm?

338. Az dbran lathat6 haromszog besatirozott részének teriilete 28,125 cm?
339. EB =15cm

340. A hasonl6 haromszog kertilete 60 cm.

341.a)2:1

342. IGAZ; HAMIS; IGAZ; HAMIS.

343. HAMIS; IGAZ; HAMIS; HAMIS

344. A telek négyzetmétere 50 000 dinarba kerl.

345. Az oszlop 11,2 méter magas.

346.120:7=17 (1)
120 nap mulva szerda lesz.

347.b) 35000 m?
348. c) 20 ora 15 percig

349. a) Az 1 h 20 percig tarto rajzfilmhez 115 200 kép elkészitésére van sziikség.
b) Annak a rajzfilmnek a vetitlse, amelyben 90 720 kép van, 1 dra 3 percig tart.

350. Nimrdd az drakat egész szamra kerekitette és igy 273 dindrt kapott. A pénztaros 271,39 dindrt
kapott a szamlan és ezt 271 dindrra kerekitette.
¢) 2 dinar

351. ¢) 5400 dinér

352. Egy centiméternél kisebb mérési hibat Tamas vétett.

353. Marta ezzel a mddszerrel kiszamolta, hogy 920 dinart kell fizetnie.

354. a) Déra nagyobb szamot kapott, mint Vera.

355. Legalabb 27 csomag parkettalapra lesz sziikség.

356. 16 070 dinaros Osszeget kapott.

357. A(-1,0)

358. Az AB szakasz S felezGpontjanak koordinatai (4, 4). A BS szakasz felez6pontjanak koordinatai
(3,5). A BS szakasz felezépontja /34 tévolsigra van a koordinatarendszer kezdépontjatol.

359. A koordinétarendszerbe be vannak rajzolva a B (- 4, - 4), C (- 4,4), D (4, - 4), E (4, 4) pontok.
360. B(5,1); D(-1,1)
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361.
362.

363.

364.
365.
366.

367.
368.

369. a)

(4,—3),(4,3), (—4,3),(—4,-3).
a) A K, teherauté 10h el6tt indult.
b) A K| teherautd haladt leggyorsabban.

a) Jozsi 9 6ra 40 perckor ért a B helységbe.
b) Andris 12 dra 20 perckor talalkozott Jozsival.
c) Jozsi 44 kilométert tett meg az Andrissal vald talalkozasig.

A tartalyba 65 liter benzint ontottek.

A VIII, tagozat

a) Kragujevac

b) Kraljevo és Szabadka

c) Jagodina és Kragujevac

d) harom

Szerbidban 2002-ben 7 500 000 lakos élt.

a)

12

10

Péter otthonatdl valo tavolsag km-ben

0 8 9 10 11 12 13

= x 4

mozgasi ido

b) Péter 13h-kor érkezett haza.

\

[ I I iIv v viIvIovilIX X

kenyér mennyisége tonnaban kifejezve (t)

az év honapjai

b) A ,Perec” pékség oktdberben 3,5 tonna kenyeret dllitott eld.
¢) Januar és augusztus honapokban a kenyér eldallitdsi mennyisége 2,5 tonna ald esett.
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370.

371.

372.
373.
374.
375.
376.
377.
378.
379.

380.

Egy lehetséges megoldas.

[ nem adtak valaszt egyszeri |
\
| bonyolult kozepes |
A
km/h
50
2
S
S 15
10
5 NS
0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 perceleen
idé
d) T, =96%T

Osszesen 1628 doboz kekszet adtak el.

A szamitogép ara 40 500 dinar volt.

Arpéd szaml4jan 36 300 dindr lesz.

b) 200 dinér

A hazai turistdk szama 200%-kal novekedett.

A havi atlagfogyasztas 50%-kal nagyobb.

kovetkezd évben 385 t lesz az Gjrahasznosithat6 hulladékbdl el6allitott mianyag termékek
mennyisége.

A ,Cse-rép” vallalatnak az dru elszallitasa 346 275 dinarba fog keriilni.
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Oktatasi kovetelményrendszer, melyet a zarovizsga feladatsoranak
megoldasaval teljesiteni kell

A kovetkezo kovetelményrendszer leirja, hogy a tanul6 mire képes alapszinten.

1. SZAMOK ES A VELUK VALO MUVELETEK
A SZAMOK ES A VELUK VALO MUVELETEK témakorben a tanulo:

MA.1.1.1. tudja a kiillénb6z6 tipusu szamokat elolvasni és leirni (természetes, egész, racionalis)

MA.1.1.2. tudja a tizedes tortet atalakitani tortté és forditva

MA.1.1.3. tudja az ugyanolyan alakban felirt szdmokat nagysag szerint 6sszehasonlitani, sziikség
esetén rajz segitségével

MA.1.1.4. tudja ugyanolyan alakban felirt szamok koézott az alapmiveleteket elvégezni, sziikség ese-
tén rajz segitségével (tortek 0sszeadasa és kivonasa esetén csak kozos nevezojii tortekkel);
tudja példdul az n 1/5 részét kiszdmolni, ahol n adott természetes szdm

MA.1.1.5. tud egyjegyli szammal maradékosan osztani és tudja, hogy egy szam mikor oszthaté egy
masikkal

MA.1.1.6. tudja hasznalni az egész szamokat és a veliik kapcsolatos egyszertibb kifejezéseket vizua-
lis abrazolas segitségével

2. ALGEBRA ES FUGGVENYEK

Az ALGEBRA ES FUGGVENYEK témakorben a tanulé tudja a leegyszeriisitett és
interpretaciotol fiiggo formalis miiveleteket elvégezni; képes legyen:

MA.1.2.1. olyan linedris egyenleteket megoldani, amelyekben az ismeretlen csak egy tagban fordul
el6

MA.1.2.2. adott szam hatvanyat kiszamolni, tudja a hatvanyokkal kapcsolatos alapmiveleteket

MA.1.2.3. egytagu kifejezéseket (monomokat) 6sszeadni, kivonni és szorozni

MA.1.2.4. atablazattal vagy képlettel megadott fliggvény adott helyen felvett értékét meghatarozni

3. GEOMETRIA
A GEOMETRIA témakorben a tanulo:

MA.1.3.1. ismerje a: szakasz, félegyenes, egyenes, sik és sz0g fogalmat (felismerje azok modelljeit a
valds vilagban és tudja ket megfelel6 eszk6zok segitségével lerajzolni; tudja megkiilon-
boztetni az egyes szogfajtdkat, valamint a parhuzamos és mer6leges egyeneseket)

MA.1.3.2. ismerje a: haromszdg, négyszog, négyzet és téglalap fogalmat (felismerje azok mo-
delljeit a valos vilagban és tudja 6ket megfelel6 eszkozok segitségével lerajzolni; a tanuld
tudja megkiilonboztetni a haromszogek alapvet6 fajtait, ismerje a haromszog alapvetd
alkotdelemeit és tudja a haromszog, négyzet és téglalap kertiletét és teriiletét kiszamolni
a feladatban kozvetleniil megadott adatok alapjan; tudja a derékszogt haromszog is-
meretlen oldalat kiszamolni a Pitagorasz tétel segitségével)

MA.1.3.3. ismerje a: kor, korvonal fogalmat (tudja alapvetd alkotdelemeiket megkiilonboztetni,
felismerje azok modelljeit a valds vilagban és tudja 6ket megfeleld eszkozok segitségével
lerajzolni; tudja adott sugaru kor keriiletét és teriiletét kiszamolni)

MA.1.3.4. ismerje a: kocka és téglatest fogalmat (felismerje azok modelljeit a valds vilagban, ismerje
azok alkotoelemeit és tudja felsziniiket és térfogatukat kiszamolni)

MA.1.3.5. ismerje a: kap, henger és gomb fogalmat (felismerje azok modelljeit a valds vilagban,
ismerje azok alkot6elemeit)

MA.1.3.6. tudja az egybevagé alakzatokat felismerni (lefedésig valé elmozgatassal)
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4. MERESEK
A MERESEK témakéorben a tanulé tudja:

MA.1.4.1.

MA.1.4.2
MA.1.4.3.
MA.1.4.4.

a megfelel6 mértékegységeket hasznalni a hosszusag, teriilet, térfogat, tomeg, id6 és szog
mérésére

a nagyobb hosszuisag, tomeg és id6 mértékegységeket kisebbekké atalakitani

a kiilonbozo valtopénzeket hasznalni

a mérés soran a megfelel6 mértékegységet kivalasztani; tudja az adott mértékegységben
kiszamolt értéket kerekiteni

5. ADATFELDOLGOZAS
Az ADATFELDOLGOZAS témakérben a tanulé tudja:

MA.1.5.1.

MA.1.5.2.

MA.1.5.3.
MA.1.5.4.

az objektumok helyzetét sorokba és oszlopokba rendezve kifejezni; tudja a pont helyzetét
meghatarozni a koordinatarendszer els6 siknegyedében, ha adottak a pont koordinatai és
forditva

a grafikonrol, diagramrdl vagy tablazatbol az adatokat leolvasni, tudja 6ket értelmezni és

tudja a fliggd mennyiség minimumat vagy maximumat meghatarozni

a tablazat adatait grafikonnal dbrazolni és forditva

egy mennyiség el6fordulasanak adott szazalékat meghatarozni
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A kovetkezo kovetelményrendszer leirja, hogy a tanul6o mire képes kozépszinten.

1. SZAMOK ES A VELUK VALO MUVELETEK
A SZAMOK ES A VELUK VALO MUVELETEK témakérben a tanul6 tudja:

MA.2.1.1. akiilonbozd alakban felirt szamokat nagysag szerint dsszehasonlitani

MA.2.1.2. azellentett szamot, szdm reciprok értékét és abszolut értékét meghatarozni; tobb
miveletbdl allo és kiilonbozo prioritast egyszerlibb szamkifejezések értékét kiszamolni
ugyanolyan alakban felirt szamok esetében, beleértve a zardjelek elhagyasat is

MA.2.1.3. a2,3,5,9 szamokra, valamint a 10 hatvanyaira vonatkozé oszthatosagi szabalyokat alkal-
mazni

MA.2.1.4. a szamokat és szamkifejezéseket hasznalni egyszer(ibb valos helyzetekben

2. ALGEBRA ES FUGGVENYEK

Az ALGEBRA ES FUGGVENYEK témakorben a tanul6 tudja a szamolasi miiveleteket
elfogadhato szinten elvégezni;

MA.2.2.1. tudjon linearis egyenleteket és kétismeretlenes linedris egyenletrendszereket megoldani

MA.2.2.2. tudjon hatvanyokkal szamolni és tudja mi a négyzetgyok

MA.2.2.3. tudjon polinomokat dsszeadni és kivonni, két binomot 6sszeszorozni és binomot négyze-
tre emelni

MA.2.2.4. ismerje fel a valtozok kozotti 0sszefliggéseket, ismerje az y=ax fliggvényt és tudja grafi-
kusan abrazolni a tulajdonsagait; tudja ezeket a tulajdonsagokat 6sszekdtni az egyenes
aranyossaggal és a forditott aranyossaggal, valamint tudja az aranypar ismeretlen tagjat
meghatarozni

MA.2.2.5. tudja az egyenleteket egyszeriibb szoveges feladatokban alkalmazni

3. GEOMETRIA

A GEOMETRIA témakorben a tanulo:

MA.2.3.1. tudja a kiegészit6 szogeket és potszogeket, mellékszogeket és csticsszogeket meghataroz-
ni; tudjon szamolni veliik, ha azok egész fokokban vannak kifejezve

MA.2.3.2. tudja a haromszog szogeinek és oldalainak viszonyat meghatarozni, tudja a haromszog és
négyszog belsé szogeinek dsszegét, valamint tudjon feladatokat megoldani a Pitagorasz
tétel segitségével

MA.2.3.3. tudja képletek segitségével a kor és korgytirt keriiletét és teriiletét kiszamolni

MA.2.3.4. ismerje a: hasab és gula fogalmat; tudja felsziniiket és térfogatukat kiszamolni, ha a sziik-
séges adatok kozvetleniil meg vannak adva a feladatban

MA.2.3.5. tudja a henger, kip és gomb felszinét és térfogatat kiszamolni, ha a sziikséges adatok koz-
vetleniil meg vannak adva a feladatban

MA.2.3.6. ismerje fel a tengelyesen szimmetrikus alakzatokat és tudja az alakzat szimmetriatenge-
lyét meghatarozni; tudja alkalmazni az egybevagdsagot és tudja azt az alakzat jellegzetes
tulajdonsagaival 6sszekétni (példaul a parhuzamossagot a paralelogramma oldalainak
egyenléségével)
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4. MERESEK
A MERESEK témakéorben a tanulé tudja:

MA.2.4.1.

MA.2.4.2.

MA.2.43.

a hosszuisag és tomeg mérése esetében a kiilonbozé mértékegységben megadott értékeket
Osszehasonlitani

az egyik pénznemben megadott 6sszeget a masik pénznembe dtalakitani, helyesen
haszndlva a megfelel aranyparokat

egy adott mennyiség kozelitéértékét meghatarozni

5. ADATFELDOLGOZAS
Az ADATFELDOLGOZAS témakorben a tanulé:

MA.2.5.1.

MA.2.5.2.

MA.2.53.

MA.2.54.

képes legyen a koordinatarendszerben valé abrazolasra (tudja a tengelyesen szimmetri-
kus vagy kozéppontosan szimmetrikus pont koordinatait meghatarozni, stb.)

tudja az egyszerlibb diagrammokat és tablazatokat leolvasni és az adatokat egy adott
kritérium alapjan feldolgozni (példaul meghatarozni egy adathalmaz aritmetikai kozé-
pértékét; osszehasonlitani a minta értékét a kozépértékkel)

tudja az 6sszegyujtott adatokat feldolgozni, tudja azokat tablazattal vagy grafikusan abra-
zolni; tudja a kozépértéket és a mediant meghatarozni

tudja a szazalékszamitast alkalmazni az egyszeriibb valds problémakban (példaul, adott
termék arat adott szazalékkal megvaltoztatni)
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A kovetkezo kovetelményrendszer leirja, hogy a tanulé mire képes emelt szinten.

1. SZAMOK ES A VELUK VALO MUVELETEK
A SZAMOK ES A VELUK VALO MUVELETEK témakérben a tanul6 tudja:

MA3.1.1.
MA.3.1.2.
MA.3.1.3.

az Osszetettebb szamkifejezések értékét meghatarozni
az oszthatdsag fogalmat alkalmazni a problémamegoldasban
a szamokat és szamkifejezéseket haszndlni valds helyzetekben

2. ALGEBRA ES FUGGVENYEK

Az ALGEBRA ES FUGGVENYEK témakorben a tanul6 a szamolasi miiveleteket megfelelé
biztonsaggal tudja elvégezni, alkalmazza és kihangsulyozza a miiveleti azonossagokat; tudja:

MA.3.2.1.

MA.3.2.2.

MA.3.2.3.

MA.3.2.4.

MA.3.2.5.

a linearis egyenleteket és egyenldtlenségeket, valamint a kétismeretlenes linearis egyenle-
trendszereket felallitani és megoldani

a hatvany és a négyzetgyok tulajdonsagait alkalmazni

a négyzetek kiilonbsége és a binom négyzete képleteket felismerni és alkalmazni; az
algebrai kifejezéseket megfeleld biztonsaggal atalakitani és azokat a legegyszertibb alakra
hozni

az egyenesen aranyos és a forditottan aranyos mennyiségeket megkiilonboztetni és tudja
ezeket a megfelel6 modon felirni; ismerje a linedris fiiggvényt és tudja a tulajdonsagait
grafikusan abrazolni

az egyenleteket és egyenl6tlenségeket, valamint egyenletrendszereket alkalmazni
Osszetettebb szoveges feladatok megoldasaban

3. GEOMETRIA
A GEOMETRIA témakorben a tanulo:

MA.3.3.1.

MA.3.3.2.

MA.3.3.3.

MA.3.3.4.

MA.3.3.5.

MA.3.3.6.

tudjon szogekkel szamolni beleértve a szogmérték atalakitasat is, tudjon kovetkezte-
téseket levonni a parhuzamos és merdleges egyenesek tulajdonsagainak segitségével,
beleértve a transzverzalison fekvo szogeket is

tudja a haromszog, négyszog, paralelogramma és trapéz alapvetd tulajdonsagait al-
kalmazni, kertiletiiket és teriiletiiket kiszamolni olyan adatok segitségével, amelyek
nincsenek kézvetleniil megadva a feladat szévegében; tudja ezeket az alakzatokat meg-
szerkeszteni

tudja a kozépponti és keriileti sz6get meghatdrozni, a korcikk teriiletét, valamint a kériv
hosszusagat kiszamolni

tudja a hasab és gula felszinét és térfogatat kiszamolni, beleértve azokat az eseteket, ahol a
sziikséges adatok nincsenek kozvetleniil megadva

tudja a henger, kup és gomb felszinét és térfogatat kiszamolni, beleértve azokat az ese-
teket, ahol a sziikséges adatok nincsenek kozvetleniil megadva

tudja a haromszogek egybevagosagat és hasonlosagat alkalmazni, osszekétve igy a mér-
tani alakzatok kiilonb6z6 tulajdonsagait
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4. MERESEK

A MERESEK témakéorben a tanulé tudja:

MA.3.4.1. amértékegységeket sziikség szerint atvaltani, képes legyen velitk szamolni
MA.3.4.2. amegadott adatokat becsiilni és kerekiteni, tudjon az igy kapott kozelitdértékekkel
tovabb szdmolni; tudjon a hibdra becslést adni (példdul kisebb, mint 1 dindr, 1cm, 1g)

5. ADATFELDOLGOZAS

AZ ADATFELDOLGOZAS témakorben a tanulé:

MA.3.5.1. tudja Osszetettebbb feltételeknek eleget tevé pont helyzetét (koordinatait) meghatarozni

MA.3.5.2. tudja a diagramokat és tablazatokat értelmezni

MA.3.5.3. képes legyen az adatokat 6sszegyUjteni, bel6liik 6nalléan diagramot vagy tablazatot
elkésziteni; tudja a grafikont lerajzolni, amelynek segitségével tudja a mennyiségek
kozotti fliggdséget abrazolni

MA.3.54. tudja a szazalékszamitast alkalmazni Gsszetettebb problémakban
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